

4.000 prisioneros capturados en seis días por las tropas italogermanas en Túnez

Además una gran cantidad de material aliado ha sido cogido o destruido en dicho espacio de tiempo

Roma.— Comunicado italiano: "Encuentros de grupos de reconocimiento en la zona occidental de Tripolitania:

En Túnez ha sido rechazado un ataque lanzado por el enemigo contra nuestras posiciones recientemente conquistadas. Ocho camiones, con parte de sus ocupantes, han sido capturados. Otros fueron

incendiados. Cazas alemanes e italianos han derribado cuatro aparatos ingleses. Otro ha sido derribado por el fuego de la DCA.

Las pérdidas sufridas por el enemigo entre el 18 y el 24 de Enero en Túnez se elevan a 4.000 prisioneros, trece tanques destruidos o capturados, 80 cañones capturados, cerca de 200 vehículos averiados o un centenar de ametralladoras capturadas y grandes cantidades de otro material.

En el Mediterráneo, uno de nuestros submarinos, mandados por el teniente de navío Arjspane Cavallina ya alcanzado con dos torpedos un transporte enemigo de 18.000 toneladas que navegaba con protección de destructores. El buque se hundió.— Efe.

PARTE INGLESA :— :— :

El Cairo.— Comunicado de guerra conjunto del cuartel general británico del Oriente Medio:

"Avances locales han sido realizados ayer por nuestras tropas de vanguardia.

En el sector septentrional, nuestras fuerzas ocuparon Zauia, situada a unos 65 kilómetros al Oeste de Trípoli.

Durante la noche del 24 al 25 de Enero, nuestros bombarderos atacaron el aeródromo de Medenin. Fueron también observados impactos en los objetivos circundantes.— Efe

EXITOS AEREOS DEL

EJE :— :— :— :— :

Berlín.— Los cazas alemanes e italianos han formado una barrera aérea contra las incursiones de los aviones ingleses contra la zona meridional de Túnez, oponiéndose a los ataques lanzados desde Tripolitania por los aviones ingleses. Durante los intensos combates registrados ayer con tal motivo el capitán Baer, condecorado con las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro ha derribado dos aviones, obteniendo sus victorias número 158 y 159.

Berlín.— Tres cazas británicos han sido derribados por los aviones alemanes en la región tunecina durante la jornada de ayer.

Una formación de bombarderos alemanes atacó con éxito una estación de ferrocarril de la frontera argelino tunecina.— Efe.

EL OCTAVO EJERCITO INGLESE QUIERE COORDINAR LAS OPERACIONES CON LAS FUERZAS ALIADAS EN TUNEZ :— :

Berlín.— Formaciones británicas bastante importantes, sostenidas por tanques, han establecido contacto a lo largo de la carretera del litoral de Tripolitania —anun-

cia la Oficina Internacional de Información— con la retaguardia del mariscal Rommel, que se ha separado, después de una breve lucha, para unirse al grueso de las fuerzas blindadas germano-italianas.

Se dice que ha habido un intercambio, por vía aérea, de oficiales entre el octavo y el primer ejército británico con el fin de coordinar las operaciones.

Es de notar que el primer ejército británico, mandado por el general Anderson, que se encuentra en el sector norte del frente tunecino, está bajo las órdenes del general norteamericano Eisenhower, y que una coordinación de las operaciones podría hacerse solamente con el asentimiento del alto mando norteamericano.

ROMMEL ESTABLECE CON TACTO VON VON ARNIM

Londres.— Radio París anuncia esta noche que las tropas de Rommel han establecido contacto con las de Von Arnim en Túnez.

El embajador de Alemania visita la tumba del Fundador

Ofrendó una corona de laurel adornada con los colores nacionales alemanes

El Escorial.— El nuevo embajador de Alemania en España, general Von Moltke, realizó esta tarde una visita a la tumba de José Antonio, para rendirle tributo de admiración y respeto.

Cerca de dos mil aviones rusos han sido derribados desde el día 19 de Diciembre

Berlín.— 1.776 aviones soviéticos han sido derribados por los aviones y la DCA del ejército alemán en el frente del Este desde el 19 de Diciembre de 1942 hasta la fecha, según una información de fuente oficial.

Efe

Cifra

Normalidad en Túnez



Después de ocupado Túnez por los alemanes, la vida en la ciudad transcurre normalmente. He aquí una calle típica donde los naturales se reúnen para conversar sobre los acontecimientos

En Stalingrado sólo existe una voluntad: la de resistir hasta lo último

Los soldados alemanes derrochan heroísmo frente al alud de asaltantes

Berlín.— Las largas semanas de privaciones sufridas por los defensores de Stalingrado su ininterrumpida lucha contra las tropas enemigas de refresco, la superioridad de los bolcheviques tanto en aviones como en armas pesadas y la espera a la intemperie en terreno descubierta, con frío espantoso y en medio de las tempestades de nieve, no han logrado tampoco en la jornada del 25 de Enero —declaran los círculos militares de Berlín— quebrantar la voluntad de resistencia de los soldados alemanes, rumanos y eslovacos.

Esa voluntad de bronce ha dado a los agotados oficiales y soldados aliados la fuerza necesaria para arrastrar con sus brazos, por kilómetros de estepa cubierta de nieve, sus cañones. La alta conciencia de sus deberes ha puesto uno junto a otro al general y al granadero en los cuerpos a cuerpo librados al arma blanca; no hay manifestación del espíritu de camaradería que sea superior a la que hacen los granaderos cuando,

muerdos de cansancio y apenas salidos de un combate, se lanzan inmediatamente y sin esperar al ataque.

Y todo esto ocurre bajo la incesante explosión de las bombas de la aviación contraria, que, día y noche, casi sin trabas, vuela sobre el campo de batalla. Los cañones antiaéreos están, en efecto, ocupados en aniquilar los carros blindados del enemigo; pero esa tarea la cumplen los sirvientes de las piezas de la defensa contra aviones en una forma en la que da idea la destrucción de un solo cañón alemán, atacado por todas partes y bajo el fuego de 28 blindados soviéticos, de 15 de estos tanques pero de una oleada acorazada sigue otra, empujando delante de sí a sus propios tiradores, para obligarles al asalto, parece que se va a imponer el avance de los tanques arrollando los débiles refugios de los defensores... y, sin embargo, éstos siguen conteniendo a los bolcheviques en las ruinas de la linde occidental de la ciudad.

Cada trozo de pared, cada bloque de piedra calcinada son fortalezas en que los héroes alemanes, rumanos y eslovacos, apretados sus filas, tornó a sus jefes, se sostienen con valor de la muerte. Se han perdido todas las distinciones de arma graduación: solamente permanece una voluntad férrea de resistir hasta lo último.—Efe.

Los soviets desalojados de varias localidades en las regiones del Manyeh y del Kuban

Les fueron ocasionados millares de bajas y capturado diverso material

Berlín.— Las tropas alemanas han desalojado a los soviets de varios pueblos de las regiones del Manyeh y del Kuban en las operaciones registradas en las últimas 24 horas. Sesenta y nueve tanques, 199 cañones, 321 lanzaminas, 552 vehículos y gran número de otras armas fueron capturadas por los soldados alemanes. Los soviets han tenido varios millares de bajas. Unos 1.000 bolcheviques han caído prisioneros.— Efe

El Caudillo testimonia su pésame por la muerte del general Serrador

Otras personalidades manifestaron también su condolencia a la familia del finado

Tenerife.— En la Capitania general se ha recibido el siguiente telegrama de la Casa Militar del Caudillo: "Su Excelencia el jefe del Estado me encarga que en su nombre exprese a la familia del difunto teniente general Serrador su sentida condolencia por pérdida tan sensible. Salúdale general Franco Salgado".

Entre los telegramas de pésame recibidos por la familia del finado figuran los de los señores ministro de Relaciones Exteriores, generales Varela, García Escámez y Badía y otras muchas personalidades.

GUION

MEJORA ECONOMICA DE LAS CLASES MODESTA Y MEDIA

Toda la política del nuevo Estado en ejecución de las consignas del Caudillo, que, en todo instante, ha puesto de relieve, como uno de los esenciales motivos del Movimiento la elevación espiritual y material de los humildes, viene siendo subrayada por tan noble afán, consecuencia del sentido de justicia contenido en el credo falangista. Y así nos lo prueba, nuevamente, la reciente ley por la que se suprime el impuesto de cédulas personales.

Es indudable que siendo éste, como era, en realidad, una imposición sobre la renta, al estar bleecerse con carácter ya permanente la contribución sobre ésta, la base jurídica y fundamental del impuesto de cédulas cata por su base, a la par que, así mismo, quedaba sentada la co yuntura más a propósito para la realización de aquel principio esencial de nuestra Revolución nacional.

Razones, pues de índole jurídica aconsejaban la desaparición del impuesto de cédulas, al propio tiempo que motivos de orden no menos elevado, que cuantos conducen a la mejora económica de las clases modesta y media.

Por ello, el Estado suprime el aludido impuesto, que afectaba a dieciséis millones de españoles, los cuales, así, quedan desgravados en sus cargas fiscales.

Jamás, en ninguna ocasión, se puso de manifiesto el denodado afán del Estado español como en la hora presente. El impuesto de cédulas personales, liberado a las capas sociales más necesitadas que comprueban así el paternal celo con que desde el Gobierno del Caudillo se atiende a sus problemas.

La Falange, no promete panacea y maneja tópicos a base de utopías revolucionarias. Todos los días expone a la consideración de los españoles hechos concretos como éste; que sirven para probar el grado en que los problemas nacionales, son atendidos, con creciente eficacia, con estricta justicia.

El Caudillo, de nuevo, muestra su especial cariño hacia los más necesitados. Y esta ley que comentamos es una prueba de que el Movimiento nacional y el Estado nacional-sindicalista, ejecutor de sus postulados doctrinales, van paso a paso, dando solución a cada una de las demandas que el alma nacional representa.

La suspensión del impuesto de cédulas muestra hasta la saciedad su espíritu y su obra, al espíritu y la obra de la Falange.



Pregón

de la Falange

Frete de Juventudes

Se recuerda a los camaradas que se hallen actualmente realizando el curso de "Guías Montañeros", la necesidad que tienen de presentarse en el Servicio de Campamentos (antiguo Hotel París tercer piso), el próximo viernes día 29, a las ocho de la noche.

Información sindical

Sindicato provincial de Hostelería y Similares

De acuerdo con las instrucciones que fueron dadas en la reunión habida ayer tarde en los locales de esta Delegación provincial a los componentes del gremio de Hostelería (cafés y bares), se les recuerda para general conocimiento que la clasificación interesada, habrá de ser remitida a este Sindicato en un plazo máximo de seis días, pasados los cuales se harán responsables de los perjuicios que pudieran ocasionarse.

Igualmente y como aclaración a los precios señalados en la Circular número 359 de la Comisaría General de Abastecimientos, se hace constar que en los importes que se apuntaban van incluidos los subsidios, servicios, e incluso los impuestos locales.

Sindicato provincial de Industrias Químicas

En cumplimiento de órdenes recibidas del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, Departamento de Comercio, se servirán cumplimentar todos los almacenistas de alcoholes de esta provincia, los datos siguientes:

- Nombre y apellidos.
- Residencia.
- Actividades que desarrolla en el mismo local.
- De Contribución.—Fecha, monto recibo de la contribución.
- Consumo de alcohol y cantidad que consumía anualmente antes de 1936 en la provincia de su residencia.
- Fábrica o fábricas de las que se surtía.
- Habituales clientes.

Capacidad de almacenaje y número de bidones.

Estación ferroviaria más próxima a su emplazamiento.

Entenderemos que los que no acuden a proporcionar los datos que se piden, no les interesa quedar encuadrados en el Departamento de referencia.

Se fija como plazo máximo de la recepción de documentos hasta el día 5 de Febrero.

Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones

Se pone en conocimiento de los usuarios de las tarjetas de aprovisionamiento de las series "E" y "G", que a partir del día 27, pueden retirarse de las Jefaturas Locales de Transportes, el CERTIFICADO DE RODAJE correspondiente al próximo mes de Febrero.

Los residentes en la demarcación sindical de Burgos, habrán de obtenerle en el despacho de la Delegación Provincial, Plaza de Castilla, número 1, habitación 32.

GOBIERNO CIVIL

Entrega del producto de una suscripción

El Excmo. Sr. gobernador de la provincia, ha remitido a la señora viuda de don Benito Bengoechea (q.e.p.d.), la cantidad de 13.340,40 pesetas, importe total de la suscripción que en beneficio de la familia del infortunado practicante, abrió este Gobierno Civil.

Del Apóstol Santiago aprendió España a beber, cuando fué preciso, el cáliz de la amargura. De aquí su herencia de sacrificio que explica su patrimonio de grandeza y gloria. Acudamos este año Santo a postrarnos ante nuestro patrono invitado, formado en la forja de la austeridad...

En el Hospital de Barrantes

El Excmo. Cabildo Metropolitano deseario honrar al Santo burgalés San Julián Obispo, titular del benéfico establecimiento de Barrantes, celebrará mañana 28, y en la capilla pública del referido hospital, los siguientes cultos:

A las once de la mañana, y por los bienhechores del mismo, se tendrá una misa solemne que celebrará el M. I. Sr. D. José Bravo, predicando el panegírico del Santo burgalés el M. I. Sr. D. Domingo Ortega. Al final de la misa se dará a adorar la reliquia del Santo.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad General Azucarera de España (Azucarera Alavesa)

VITORIA

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta región, que nuevamente contratará remolacha para la próxima campaña de 1943-44 en todos aquellos pueblos que lo hacia anteriormente.

Para informes y demás pueden dirigirse a nuestros antiguos Agentes en Burgos, Sres. Hijos de R. Ortiz, calle de Benito Gutiérrez 1.

El precio que en breve se hará público será bastante elevado y además se facilitarán como de costumbre abonos y semillas y 4 kilos de azúcar por tonelada de remolacha que entreguen.

EDICTO

Por providencia del señor Juez de primera instancia de esta ciudad de Burgos y su partido, dictada en el día de hoy en el expediente promovido por doña Falcunda Magdalena Ibáñez, representada por el Procurador don Guzmán Pisón González, sobre declaración de fallecimiento de su esposo don Valentín Miguel Heras, natural de Quintanilla de las Viñas, hijo de Antolín y de Juliana, que desapareció de su domicilio de esta ciudad en el año mil novecientos once, se ha acordado, de conformidad a la Ley de 30 de Diciembre de 1939, regulando el procedimiento para las declaraciones de ausencia y de fallecimiento, en armonía con los preceptos sustantivos de la Ley de 8 de Septiembre de dicho año, modificadora del Título VIII, libro I del Código Civil y sustituyendo el Título XII, parte 1.ª del Libro III de la Ley de Enjuiciamiento Civil, según dispone el artículo 2.042, sustituido de aquella Ley, publicar dos edictos con intervalo de quince días, dando conocimiento de la existencia de dicho expediente de declaración de fallecimiento del D. Valentín Miguel Heras, que se fijarán en el sitio de costumbre de este Juzgado e insertarán en el Boletín Oficial del Estado, en un periódico de gran circulación de Madrid, en otro de esta Ciudad de Burgos y anunciará por Radio Nacional.

Y para su publicación en DIARIO DE BURGOS, expido el presente que con el visto bueno del señor Juez firmo en Burgos a ocho de Enero de mil novecientos cuarenta y tres.

El secretario judicial, Lic. Emiliano Corral

Vt. Bn.

El juez de 1.ª instancia

Vacante de Médico

con 200 iguales, 14.000 pesetas. Ayuntamiento Junta de Traslaloma (Burgos), ocho pueblos todos carretera, distancia máxima 5 kilómetros. Dirigir solicitudes a Presidente Junta Administrativa de Castrobarco.

Ferías en Sasamón

Tendrá lugar la tradicional y antigua feria de las Candelas, los días 2, 3 y 4 de Febrero, de toda clase de ganado. Sasamón 20 de Enero de 1943.—El alcalde, Avelino Martínez Miguel

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución de carbón vegetal en esta capital

A partir de mañana, se procederá a una distribución de carbón vegetal, a razón de 10 kilos por cartilla y contra cupón número 100 del pliego de varios, al precio de seis pesetas ración.

Esta distribución afecta únicamente a las cartillas familiares, excluyéndose las colectivas e individuales de sirvientes.

Este racionamiento podrá retirarse de cualquier carbonería de las que habitualmente han venido despachando este artículo.

Finalizará el reparto el día 5 de Febrero.

Precio de los artículos cuya distribución comenzará el día 30 de Enero

Acéite, 200 gramos por persona al precio de 1 peseta ración, contra cupón número 31 del pliego correspondiente.

Alubias blancas, 250 gramos por persona, al precio de 0,75 pesetas ración, contra cupón número 30, del pliego de legumbres.

Azúcar, 200 gramos por persona, al precio de 0,60 pesetas ración, contra cupón número 16 del pliego correspondiente.

Arroz, 100 gramos por persona, al

precio de 0,30 pesetas ración, contra cupón número 4 del pliego correspondiente.

Tocino, 100 gramos por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, contra cupón número 2 del pliego correspondiente.

Chorizo de mezcla, 100 gramos por persona, al precio de 1,55 pesetas ración, contra cupón número 3 del pliego de tocino.

Las autorizaciones se entregarán única y exclusivamente a los interesados, en las oficinas de esta Delegación, hoy, día 27, de once a una de la mañana, debiendo presentarse todos ellos sin excusa ni pretexto alguno en el día y hora señalados.

Distribución parcial de carbón mineral en esta capital

A partir de mañana, se procederá a una distribución de carbón mineral, a razón de veinte kilos por cartilla, contra cupón número 101 del pliego de varios, siendo el precio de la ración el de 4,20 pesetas, incluidos los impuestos municipales.

Esta distribución afecta únicamente a las cartillas familiares comprendidas en los números 1 al 5.000, exceptuándose las colectivas e individuales de sirvientes.

Este racionamiento podrá retirarse de cualquier carbonería de las que habitualmente han venido despachando este artículo.

Finalizará el reparto el día 5 de Febrero.

De interés para los detallistas de Ultramarinos

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por orden transmitida a las Comisarias de Recursos ha autorizado la venta libre de chocolate (tipo especial), hasta el 28 de Febrero del corriente año, lo que se pone en conocimiento de los detallistas de Ultramarinos de toda la provincia.

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18 TELÉFONO 1311

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 3. Vitoria, 9, 2.º Burgos Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA PULMON Y CORAZAN-RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Santander 3, 4.º - Teléfono 1735

ARIUPO GIL

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON RAYOS X Consulta de diez a una Generalizatorio Franco, 15 (antes Isla) Teléfono 2512

Antonia Castillo

MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Aparicio y Ruiz, 18, 1.º centro Teléfono, 1761. Burgos

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD CONSULTA 142 Y 540

CLINICA DENTAL

DON DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander 22-24 3.º - Burgos

José Martín Pardo

MEDICINA INTERNA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7 Madrid, 14-3.º

J. Velasco

Pulmón y Corazón Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Santander 18, 2.º - Teléfono 1533

Sanatorio DE N.º SRA. DE LA BLANCA

Director facultativo D. Vicente Mateos López PISONES 33. - Teléfono, 2823

José Carazo

Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar núm. 8 Teléfono 1591

P. LOPEZ GARCIA

Director del dispensario Antituberculoso Consulta de 12 a 4. Rayos X. Puebla, 8, segundo. Teléfono 2222

V. Ojedo Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos. Rayos X. radiología Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º Teléfono 1607

José Alonso

Medicina interna, Corazon y Nutricion Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7 Espelón, 22. Teléfono 2512

Luis Pérez Fadón

APARATO DIGESTIVO RAYOS X - ANALISIS CLINICOS Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7 MARTINES DEL CAJAL, 2.º Teléfono 2272

Manuel Alonso Alonso

Estómago-Intestinos-Hígado Rayos X - Análisis Calle Vitoria 23

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

LA SEÑORA

DOÑA ANASTASIA GIL OREGA

(Viuda de D. Mateo Gutiérrez)

ha fallecido en el día de ayer, a los 68 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, doña Manuela, don Fortunato (administrador de Continental Auto S. A.), don Elias (profesor del Instituto), doña María-Irene (farmacéutica de Torresandino) y doña María-Vicenta; hijas políticas, doña Juana González, doña María Elorza y doña María Pablo; nietos, hermana, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de corpore insepulto que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy miércoles 27, a las diez y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivía: Calera n.º 10. Burgos 27 de Enero de 1943

LA HUMANIDAD. San Juan 61. - Teléfono 2004

LA NIÑA

María-Luisa Pérez Martínez

ha subido al Cielo el día de ayer, a los 12 meses de edad Sus padres, don José Pérez Fadón (Capitán de Intervención Militar) y doña María-Luisa Martínez, abuelos, bisabuelos, tíos primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, miércoles 27, a las once, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Vivía: Héroes del Alcázar, núm. 4.

Burgos 27 de Enero de 1943

"El sitio de Stalingrado servirá al pueblo alemán para ser más resuelto"

"Si el enemigo duplica sus esfuerzos nosotros triplicaremos los nuestros movilizando reservas"

Dicen los comentarios de la Prensa alemana

Berlín.— El sitio de Stalingrado servirá de ejemplo al pueblo alemán para ser más duro, más resuelto y dispuesto a la lucha, según pone de relieve en sus comentarios la Prensa alemana.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" dice: "El espíritu, la voluntad de sacrificio y la disciplina de los oficiales y soldados alemanes que luchan en Stalingrado servirá de guía al pueblo alemán a partir de ahora".

"Berliner Boersen Zeitung" cita un artículo del ex presidente norteamericano Hoover, en el que éste decía que la guerra total significa la movilización de la población civil hasta el último hombre. "El frente interior —añade— es casi decisivo para el desarrollo de la guerra. Este reconocimiento es desde hace diez años el bien común en Alemania. Ni un sólo alemán olvidará jamás la lección de la primera gran guerra, que tendremos siempre presente y principalmente en los momentos en que la situación obliga al pueblo alemán a realizar tareas especialmente difíciles. Si el enemigo duplica sus esfuerzos, nosotros triplicaremos los nuestros; si la amenaza enemiga se agrava, opondremos medidas más grandes todavía de espíritu de sacrificio, de voluntad de lucha y de trabajo.

Podemos hacer todo esto —termina diciendo dicho diario— porque ninguno de los pueblos enem-

gos dispone de tantas reservas interiores como el pueblo alemán unido".—Efe

Una conferencia del ministro de Trabajo

Madrid.— El Excmo. Sr. Ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón de Velasco, dará mañana a las once y media, en el salón de actos del Ministerio, San Bernardo 62, una conferencia cerrando el primer cursillo intensivo de delegados provinciales de Trabajo, conferencia que lleva por título "Consignas político-sociales a los delegados de Trabajo".

El Gobierno nacional chino dispone de un gran Ejército

A sus formaciones se une la gran cantidad de tropas que deserta de Chungking

Tokio.— El gobierno nacional chino ha logrado constituir en su corto tiempo de existencia —declara la "Weekly Gazette", órgano del Departamento de Prensa del Ejército ja-

ponés— un gran ejército moderno y una flota de más de 16 buques de guerra, 36 cañoneras y seis barcos hidrográficos. Dicho ejército nacional chino comprende más de 42 divisiones, 4 brigadas independientes y 13 Cuerpos de Ejército independientes, existiendo además en la China del Norte 12 Cuerpos de Ejército y 8 mas independientes, todos ellos con equipo moderno. Estas tropas apoyan a las fuerzas niponas en sus acciones de represalias contra los guerrilleros y en su esfuerzo por mantener el orden y la calma en el país.

La formación del Ejército comenzó inmediatamente de la llegada a Nanking, del Gobierno nacional y después de la consolidación internacional del régimen de Wang-Ching-Wei ha ido creciendo por días el número de generales y unidades del Ejército de Chang-Kai-Chek que, en parte, gracias a los esfuerzos del presidente nacional, se pasan a las filas de éste. Las formaciones chungkinguesas pasadas comprenden 20 divisiones, 6 brigadas independientes y tres Cuerpos de Ejército independientes, o sea en total más de 200.000 hombres. Solamente en la China del Norte, añade la "Weekly Gazette" se encuentran 50.000 hombres de esas tropas; las formaciones de guerrilla que, con su general Chang-Kiang a la cabeza, se han puesto a la disposición del Gobierno nacional representan por sí 30.000 hombres. El último general de Chungking que capituló el verano pasado en unión de sus oficiales y soldados, Sun-Liang-Cheng, está hoy al frente del segundo Cuerpo de Ejército de Nanking.

Efe

Los ataques bolcheviques en el Este han aumentado en intensidad

Heroicamente las armas alemanas continúan resistiendo con éxito todas las tentativas soviéticas de penetración y cerco

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado alemán:

"El ataque desencadenado por los soviets contra extensas regiones del frente Este ha aumentado nuevamente en intensidad, durante la jornada de ayer. En duros combates defensivos, sostenidos contra un enemigo muy superior numéricamente, las armas alemanas han resistido con éxito todas las tentativas de penetración y cerco.

Los defensores de Stalingrado entre los que se encuentran, además de las divisiones rumanas, una pequeña formación croata, se han agrupado en un estrecho espacio en los sectores meridionales y centrales de las ruinas de la ciudad. Estas fuerzas continúan oponiendo una resistencia heroica, bajo el

mando de sus generales apoyados en lo posible por la aviación y en condiciones de acción extraordinariamente difíciles.

En la región de Kuban y de Ma-

El Cid Campeador, como San Luis, Rey de Francia, Gonzalo de Córdoba, como don Juan de Austria, Carlos V y Felipe II no durmieron tranquilos hasta pisar tierra compostelana y postrarse humildemente ante las sagradas reliquias del hijo del Zebedeo. Sintámos esa ansia los españoles del hoy y visitemos como peregrinos la Basilia del Apóstol Santiago.

nych han sido rechazados los ataques enemigos después de duros combates. Se efectúan metódicamente los movimientos destinados a realizar las rectificaciones previstas del frente Tropas blindadas y formaciones motorizadas han continuado, con éxito, su ataque contra Mahych y el Don. El adversario ha sido rechazado profundamente hacia el noreste.

Prosiguen encarnizadamente los combates en el sector el Don y en la cuenca del Donetz.

Al suroeste de Voronej, el enemigo ha atacado de nuevo en un amplio frente, con fuerzas recientemente traídas de la retaguardia. Fué rechazado en conjunto con pérdidas sangrientas por su parte la batalla continúa.

Han fracasado los ataques locales de los soviets cerca de Rief y al Suroeste de Veliki Luki.

Asimismo, los nuevos ataques del enemigo al Sur del lago Ladoga, efectuados con el apoyo de carros blindados han sido rechazados tras una lucha encarnizada.—Efe

COLISEO CASTILLA
MUSICA DE ENSUENO

Gran estreno, hablada en español

Nuestros colaboradores

La solución española de un problema social

Por Manuel NOFUENTES

Reciente esta la promulgación por el Caudillo de la Ley por la que el Estado, haciendo realidad la norma establecida en el Fuero del Trabajo, crea el Seguro que garantiza al trabajador frente al riesgo posible y peligroso de la enfermedad.

Insistiendo en la absoluta autenticidad de la doctrina falangista, conveniente será hacer resaltar la honrada raigambre española que a este problema social se le ha dado frente a otras soluciones, no sólo en países democráticos sino aun también ante naciones llamadas totalitarias.

Refiriéndose concretamente a este tipo de obra, los Seguros de Enfermedad, puede decirse revisten un cierto carácter de universalidad, ahora bien, no debe creerse alcanzan igual contenido, tendencia y eficacia en todos los países.

En las naciones con régimen liberal la institución del Seguro con carácter total y obligatorio es opuesta a sus principios políticos. La obligación es opuesta a la libertad, la lucha de clases a su unidad, la pluralidad de partidos a la comunidad del pueblo en el Estado. Aquí, pues, la diferencia del Seguro de Enfermedad en país democrático con la solución española del mismo problema.

Respecto a los Estado totalitarios, los Seguros Sociales —y entre ellos el que tratamos armonizan notablemente con las ideas e instituciones propias de esos Regímenes surgidos de sus Revoluciones nacionales. Más también de ellos difiere la orientación de nuestra Ley.

Los países demoliberales ven en el Seguro Social un motivo más de especulación económica, sometiendo al obrero enfermo al libre cambio de la bolsa Comercial Sanitaria. Las naciones totalitarias, ya con mejor criterio, presientan un sentido político científico, con un montaje sanitario, disciplinado, perfecto, pero con el inculcable error de estimar que una maravillosa organización había de salvar hondos problemas de patología humana; sin alcanzar que el hombre —portador de un alma, en frase del Fundador— necesita un elemento moral y afectivo cuando, como en el caso a que se aplica el Seguro de Enfermedad, se ocide un problema tan trascendente como el del posible tránsito a la otra vida.

De aquí, como resultado de la honrada raigambre católica de la doctrina

política de la Falange, la orientación que España —que en lo político vuelve a dar normas al mundo— va dando a sus Seguros Sociales y especialmente a este de Enfermedad, objeto de nuestro tema; y así es en su Ley fundacional reciente, en la que nuestro Estado queda tan lejos de la socialización del Servicio, cuando de dejar que la Economía privada especule con la salud humana, cual mercancía en libre contratación.

Así, norma y fiscalización del Seguro de Enfermedad son en España el propio Estado y los órganos inferiores de la Administración.

El elemento moral, la parte afectiva, en que ciencia y humanidad se conjugan, es logrado por el personal médico del Partido y con él los miembros todos de la sanidad nacional.

Insistiendo en el valor humano de nuestro Seguro, el redimir al productor de la angustia espiritual, productor de la impotencia, ante el trance de enfermedad de evitar la miseria

familiar. Hará sentir al obrero el orgullo de lograr una continuidad en la vida económica familiar y ello debido precisamente a la acumulación —lograda con el Seguro— de intereses en una vida de trabajo.

El Seguro de Enfermedad cumple, pues, como solución española perfecta de un problema social hondo y latente, una finalidad de triple aspecto: sanitario, económico y político-moral. Este último es el que preferentemente hemos querido aquí hacer resaltar.

España muestra al mundo una obra social de calidad especialísima y netamente presentando una sociedad cuya necesidad más preeminente en los humildes, queda superada mediante el esfuerzo del Estado Nacional-Sindicalista que con ella revierte al productor una parte de los numerosos beneficios obtenidos por la Patria en duras horas de trabajo en las que el hombre de España quemó sus mejores horas de juventud.

La guerra al día

La llave de acceso a Túnez son los valles del Meyerda y Kebir

Pero los desfiladeros que a ellos conducen están muy bien fortificados por el Eje

Madrid.— El redactor militar de la Agencia "Efe", escribe:

"Después de la toma de Trípoli las fuerzas del Octavo Ejército están descansando o, por lo menos, avituallándose. Ello se deduce de la lentitud de su progresión hacia el Oeste, donde no encuentran enemigo que presente fuerte resistencia, ya que las tropas de Rommel se reagrupan al Norte de la línea Mareth. Desde Zau'a, a 67 kilómetros de Trípoli, a esta línea existe un espacio vacío cuya cobertura no interesa a ninguno de los beligerantes, aunque después ha de ser muy utilizado por los aliados, puesto que su base de aprovisionamiento marítimo más próxima a este frente del Sur de Túnez será Trípoli a falta de otra mejor. La

verdadera llave del acceso a Túnez son los valles del Meyerda y del Kebir, pero los americanos se han dado cuenta muy tarde de que los desfiladeros que dan su dominio están fortificados y bien defendidos por el Eje.

De la cruenta lucha rusa, que no cede en intensidad, pocos datos geográficos pueden darse. El frente sigue haciéndose cada vez más recto desde la orilla izquierda del Volchov, al S. E. de Wiasma (salvo el saliente de Ryev), y luego en diagonal hacia el alto Donetz, siguiendo la línea Miverovos-Kamenska, para torcer al Este, donde presenta una saliente que por Salk baja a la zona del Kuban, y las estribaciones occidentales caucásicas entre Novorossisk y Tuapse"

Nuevas publicaciones

"Felipe V dos veces Rey de España", por Luciano de Taxonera

En los escaparates de las librerías ha aparecido otra gran gran biografía debida a la pluma de Luciano de Taxonera. Se trata de "Felipe V, dos veces rey de España".

El ilustre escritor, desde hace tiempo, trabajaba con entusiasmo en esta obra. Consultaba manuscritos y traducía cartas y documentos diplomáticos cursados en aquella época entre Madrid a las Cancillerías de Versalles y Londres, completamente desconocidos y de un valor histórico inapreciable para reconstruir este período de casi medio siglo, que abarca el reinado de quien vino a instaurar una dinastía. Esa labor paciente, de meses y meses, durante los que ha escudriñado hasta los más íntimos pormenores de lo que fueron aquellos años, sus hombres y el ambiente en que la vida española se desenvolvió, ha dado por resultado un magnífico libro, verdadero alarde de escritor y de investigador. En sus páginas —más de cuatrocientas— se reflejan las vidas de cuantos personajes vivieron cerca de Felipe V y de sus esposas, María Luisa Gabriela de Saboya e Isabel de Farnesio Parma. La princesa de los Ursinos, el Cardenal Alberent, el duque de Ripperdá, Berwik, Vendoma, Tesse, Neailles, Patiño, Ensenada, tantos y tantos más, aparecen en la obra de Taxonera con el hondo trazo que dejaron en la vida de la nación durante los días que en sus manos estuvieron los asuntos públicos tantos los que tuvieron por escenarios las Cámaras palaciegas como los que se dilucidaron sobre los campos de batalla.

Luciano de Taxonera ha escrito una biografía llena de rasgos geniales, en la que todo está perfectamente ajustado. El arte se une a la erudición, y ambas cualidades se superan en este libro. Taxonera, como los más grandes biógrafos, ha penetrado hondamente en la psicología de su biografiado y en el ambiente moral de

su época, hasta un extremo en muchos momentos inconcebible por la serie de datos acumulados. La línea clínica de Felipe de Anjou, con el examen de sus males hereditarios, tiene un valor indiscutible, pues por ella se explican muchos de los sucesos que acaciearon en los cuarenta y seis años que dicho monarca reinó, y durante los que la nación volvió a galvanizar sus energías hasta llevar a cabo las conquistas de Túnez y de Nápoles.

Bien hizo la Real Academia Española otorgando el premio Fas-tetraht a la anterior biografía de Luciano de Taxonera, "González Bravo y su tiempo". Captó en ella a una pluma felicísima para esta clase de trabajo en el que se ha de dar la conjunción del artista, del erudito y del psicólogo. El libro que acaba de aparecer es de una belleza editorial raras veces igualada.

Javier B. de la Torre.

CINE AVENIDA

Hoy, 5, 7 1/2 y 10 1/2, película americana
LO MEJOR DE LA VIDA
En español
Por GINGER ROGER

UN CONCURSO entre normalistas

Madrid.— Se abre un concurso entre alumnos normalistas o bachilleres matriculados en los Institutos del Magisterio, para cubrir siete plazas de auxiliares internos en la Institución Pedagógica Agustín Zancajo Osorio de Alceda (Santander).

Las condiciones para tomar parte en este concurso, se hallan expuestas en la Delegación provincial de Educación Popular, en la Jefatura provincial del S. E. M. y en la Normal de Maestros número 1 de Madrid, hasta fin del corriente mes en que termina el plazo de admisión de instancias.

La provincia

Aranda de Duero

RECORDANDO UNA CAMPAÑA

El año pasado, no ha mucho, iniciamos una breve campaña, desde las acogedoras columnas de este DIARIO, abogando por la construcción de una capilla en el Barrio de la Estación y, desde luego, aunque exteriormente no lo manifestó nadie, hubo mucha gente que pensó en ello, que pensó en que hay cerca de quinientas personas que habitan ese barrio, que, privadas de los auxilios más elementales de la Religión, por la distancia a que tienen que desplazarse para poder oír misa y sus obligaciones, les dificulta la mayor parte de las veces cumplir con la Iglesia, como sería su deseo, y la pereza, propia de las pocas facilidades de que disponen, ya apoderándose de sus ánimos.

Nuevamente emprendemos la campaña, llamando al corazón de los arandinos para que se recauden los fondos con los que poder construir una capilla, por pobre que sea, para que pueda celebrarse, en el Barrio de la Estación por lo menos los días de fiesta, la Santa Misa y de esta manera se contribuirá a la salvación de muchas almas.

Solicitamos la cooperación de la Acción Católica local para que por medio de sus ramas masculina y femenina trabajen en la labor que les iniciamos.

Aranda tiene dos barrios afeitados del casco; el de Sinovas que ya tiene su iglesia, aunque pobre, y su párroco y el de la Estación, que carece en absoluto de ello. ¿Porque siendo mayor, este último no se le ha de igualar, por lo menos al otro?

Esta es una de las cosas primordiales que hay que hacer en pro de la Religión y luego, con la ayuda de las Autoridades, la Santificación de las fiestas (en lo tocante al trabajo de dichos días) y la persecución de la blasfemia.

Esperamos que esta nuestra primera crónica, dentro del presente año, sea recogida por las autoridades eclesiásticas y civiles y sirva de pie para una campaña social y religiosa, cuyos frutos se recojan en breve, a fin de poder finalizar el año de 1943 con la satisfacción de que se han cumplido la mayor parte de las cosas que dejamos apuntadas.

J. S. J.

Aranda de Duero, Enero de 1943.

San Francisco de Asís y Santo Domingo de Guzmán, Santa Isabel de Portugal y San Bernardino de Sena, como cien santos más que, cumplieron formales promesas, visitaron a Compostela y oraron ante el fundador de España y adalid de todas sus magnas empresas, nos dicen con su ejemplo que peregrinar hacia Compostela no es sólo propio de pescadores y necesitados, de guerreros y estadistas, de pensadores y artistas, sino también de santos. Imitemos todos este noble ejemplo y oremos ante el Apóstol por nuestras necesidades y por las de la Patria.

D. Fernando Ruiz Cobanera se despide del Orfeón Burgalés oficialmente

Los orfeonistas le tributaron un cariñoso homenaje

El nuevo presidente de la masa coral es don José Antonio Plaza

El pasado lunes y en el salón de ensayos de su domicilio social celebró el Orfeón Burgalés junta para la elección de nuevos cargos en la junta directiva. Después de leerse la memoria de la actuación del Orfeón durante el año 1942, se aprobaron también las cuentas del pasado ejercicio.

A continuación se procedió a la designación de la nueva Junta Directiva de la Sociedad que ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente: don José Antonio Plaza Ayllón.

Vicepresidente: Don Tomás Iglesias Aspiró.

Secretario: Don Gonzalo Díez de la Lastra.

Vicesecretario: Don Manuel Ausín.

Tesorero: Don Teodoro López Pavón.

Archivero-bibliotecario: Don Paulino Páramo.

Vocales protectores: Don Jesús Arnáiz, doña María Teresa Fernández Villa y doña Paula Pradera de Eguagaray.

Director: don Domingo Amoreti.

Vocales orfeonistas: señorita Felisa García, señorita Rafaela Tobar y don Vicente Giménez, don Ramón Larra y don Justo del Río.

Como final del acto, dirigió la palabra a los orfeonistas el presidente saliente don Fernando Ruiz Cobanera, que ha tenido que ser sustituido en su cargo por haber sido trasladado de Burgos a Málaga como director de la Sucursal del Banco Español de Crédito.

"No os podéis figurar —dijo— cuál es mi emoción en este instante en que, por razones de índole profesional, me veo en la precisión de tenerme que alejar de vosotros. Pero, si bien no quiero insistiros sobre este asunto que sería muy emotivo para mí, he de felicitaros por todas vuestras actuaciones y muy especialmente por el éxito de Madrid. Ha sido la que me ha dejado más satisfecho no solamente por lo bien que se ha cantado sino por vuestro admirable comportamiento. Así, estoy seguro, podéis ir muy lejos. Este éxito no sabéis la importancia que tiene para el Orfeón.

A continuación dió lectura a una carta recibida de don Manuel Herrera, empresario del Teatro Fontalba de Madrid, que dice entre otras cosas:

"He seguido esta intervención de ustedes en mi Teatro con todo el cariño que se merece una Agrupación que me inspira la más viva simpatía y admiración, pues conozco perfectamente lo que significa llegar a la formación de agrupaciones corales de la importancia de la que ha presentado usted que son dignas no solamente del aplauso, sino del más espléndido premio por parte de todos los conciudadanos. Creo que hacen ustedes una labor intensamente culta y extraordinariamente patriótica siguiendo uno de los ca-

minos que conducen a levantar el espíritu nacional, llegando hasta las más extremas capas sociales la afición de sentir el valor regional, del que hay tan extraordinarias venas en nuestro folklore español. Yo, que tengo la experiencia de esta clase de actuaciones, puedo asegurarle que me ha impresionado que los hijos de una parte de la región castellana, se hayan presentado con tanta dignidad y, sobre todo, con unos horizontes tan francamente abiertos al ambiente de nuestras costumbres castellanas, desconocidas por la mayor parte del país y que, sin embargo, pueden equipararse con las más interesantes del resto de España".

"Esto —prosiguió diciendo el señor Ruiz Cobanera— tiene una importancia enorme y demuestra que es ahora cuando el Orfeón empieza, cuando inicia lo que ha de ser.

Quiero despedirme de vosotros, no ahora en este acto, porque yo vendré por aquí mientras esté en Burgos, pero antes he de daros un consejo al que me obliga el cariño que os tengo: Constituir todos una potente hermandad y veréis cómo llegáis a ser el mejor Orfeón, seguros de que, donde me halle, allí estará mi entusiasmo a vuestro servicio y, sabed que la nueva directiva tiene planes enormes e incluso ya se ha tirado un cable para ver si se puede ir en las fallas a Valencia. No me significáis a mí como una cosa superior porque no lo he sido. Todos hemos puesto nuestro cariño y entusiasmo y yo he sido uno de tantos. En fin, don de quiera que éste os recordare con cariño y me tendré como uno más entre vosotros por el amor que os tengo".

Las palabras finales de don Fernando se subrayaron con una co-reada ovación y don Tomás Iglesias, en nombre de la junta y de los orfeonistas, hizo presente el sentimiento que les producía la marcha del señor Ruiz Cobanera, cuya meritísima labor destacó, en sus diversas etapas que han culminado, tras la feliz incorporación de las estampas, en los grandes triunfos logrados en los escenarios

españoles y ultimamente en Madrid. Para nosotros —dijo— siempre han sido y seguirán siéndolo Orfeón y don Fernando un conjunto indivisible, y forzosamente hemos de apenarnos ahora en que se marcha de nosotros. El se aleja de nosotros pero su espíritu es el que queda. Su obra la hemos de continuar y prosiguiendo así en nuestra labor yo confío en que un día lleguemos hasta Málaga y allí, al acercarnos a él le podamos decir: ¿es esto lo que esperaba de nosotros?... don Tomás Iglesias terminó con un viva a don Fernando correspondido por el interesado con un viva el Orfeón.

El acto finalizó dentro de la mayor camaradería y haciendo votos por la prosperidad de nuestra masa coral.

Compostela joven del arte, morada de la ciencia, musa inspiradora de la poesía, es, ante todo y siempre, sepulcro y trono, cátedra y solio, del glorioso Apóstol que, a ruegos de María del Pilar, quiso ser nuestro evangelizador y nuestro padre en la fé. Acu dir ante su tumba y agradecerle sus favores en este Año Santo compostelano, es deber que incumbe a todos sus hijos no impedidos de visitar la ciudad que el Apóstol eligió para sepulcro de sus sagradas reliquias.

Han quedado constituidas las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de Mambrilla de Castrejón, Vadocondes y Quintana del Pidio, integrándose en esta última el Sindicato Agrícola

Días pasados quedaron constituidas oficialmente las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de Mambrillas de Castrejón, Vadocondes y Quintana del Pidio.

En esta última localidad se ha celebrado un importante acto público en la Sala de actos del edificio social del Sindicato Agrícola presidido por el delegado provincial de la CNS, secretario provincial, jefe de la Obra de Colonización, autoridades, jerarquías y mandos de la Hermandad.

El secretario provincial de la CNS en una breve conferencia expuso los fines de la Hermandad de Labradores explicando cual ha de ser el funcionamiento del servicio de policía rural, mercados, explotación y estadística y la importancia que ha de tener en un futuro próximo.

A continuación pronunció un breve discurso el delegado provincial de Sindicatos refiriéndose principalmente a la Ley de 2 de Enero de 1941 sobre derogación de Sindicatos Agrícolas constituidos al amparo de la Ley de 1906 por lo que se procede a la integración del Sindicato Agrícola de la local-

Palabras cruzadas

I	2	3	4	5	6	7	8
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES

- I Partícula utilísima.
- II Aplicar calmantes.
- III Proceder con aviso y comocimiento.
- IV Cero (letras invertidas)—Anagrama.
- V Seguido de una letra, pronombre—Puches que se hacían de varias legumbres.
- VI Invertido, individuo beligerante—Cuando se tiene, causa dolores.
- VII Artículo—Niño.
- VIII Animales—Llamada angustiosa.

VERTICALES

- 1 Inclinado hacia el mal.
- 2 Gravosos.
- 3 Planta—Nación americana.
- 4 Dar enseñanza.
- 5 Apócope de región rusa.
- 6 Cuando todos están acordados.
- 7 Artículo—Terminó.
- 8 Suelos movedizos.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales. — I Macareno. II Ojera—El; III Luterano; IV Ib—No—Ur; V Nota—Afo; VI En—Elas; VII Tam—Faro; VIII Erales. Verticales.— 1 Molinete; 2 Aju—Bonar; 3 CET; —Tema; 4 Arena; 5 Raro—Efe; 6 Alas; 7 Nenúfar; 8 Olorosos.

Ford Motor Ibérica
GASOGENOS
Entrega y montajes inmediatos
CONCESIONARIOS:
Ignacio Palacios S. A.

Vendo casas y pisos
Nueva construcción, con baños, renta seis por ciento, facilidades de pago.
Informes esta Administración.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

EL SEÑOR D. Anastasio Blanco Sánchez

ha fallecido en el día de ayer, a los 79 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Anastasio, doña Benita, don Antonio (de Frio Industrial S. L.), doña Manuela y doña Inés; hijos políticos, doña Balbina Ayala y don Víctor Sánchez; hermana, doña Elvira; nietos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrá lugar, el primero hoy, miércoles 27, a las tres y media, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, y el segundo mañana, jueves 28, a las diez y media, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Vivía: Avenida de Sanjurjo, núm. 36. Burgos 27 de Enero de 1943.

Notas de Educación Nacional

Nuevo catedrático de «Lengua francesa» del Instituto de Burgos

Madrid.— El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden por la que se nombra, en virtud de oposición, turno restringido, profesor numerario de «Lengua francesa» del Instituto Nacional de Burgos a don Nemesio Sabugo Gallego.

El estilo, clase y precio que Vd. prefiera..

Muebles Angulo

FÁBRICA: San Pedro y San Felices
ALMACÉN Y EXPOSICIÓN:
Calera, 9. • Teléfono 2160
BURGOS

LUBRIFICANTES AMERICANOS

R U V E L

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco
Importador
IPARRAGUIRE 11 BILBAO

Anuncio
Vendo 46 ovejas próximas a parir, juntas o separadas.
Gabriel Martínez, ca La Molina de Ubierna.

LA ACTUALIDAD EN EL MUNDO

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

LA UNIDAD EN EL ODIO

Por Juan Pedro LUNA

Paris.— Este periodo de transición de Francia se desarrolla bajo el signo del odio — escribe hoy La Fouchardiere, cronista acerbo de las realidades cotidianas pero indulgente por tradición con las flaquezas de sus contemporáneos. Por primera vez toca a arrebatado ya que le espanta la situación de su país. "Es humillante para un francés — dice — el pensar que si los vencedores no ocupasen el territorio nacional, estallaría una guerra civil, cruel, implacable", en la que cada partido, entregándose a la matanza organizada, ahorrando en masa, prendiendo fuego a todo, satisficiera su ideal particular que es la dominación y el logro de sus apetitos".

Si no fuese por pudor — añade — hay gentes que gritarían que los alemanes deben irse cuanto antes para poder matarse los franceses unos a otros.

Después del desastre, lo más urgente era la unidad y han tenido los franceses la fortuna de encontrar un hombre ilustre, respetado unánimemente, como el mariscal Petain, en torno del cual todos hubiesen podido congregarse. El odio resultó más fuerte y no se hizo el milagro. He aquí el grave, el imperdonable, pecado de las instituciones republicanas y democráticas que, al desnaturalizar Francia, asignándole derroteros contrarios a su peculiar interés, la privaron del resorte nacional que levanta y dignifica los pueblos.

Por ejemplo, la polémica sobre el libro de St. Exupery "Piloto de guerra" revivía estas hondas divergencias. Un semanario bien escrito y orientado como "La Revolution National" no vaciló en cubrir de elogios, más que la prosa, el pensamiento del aviador literato.

Al reprochárselo "Je Suis Partout" se revuelve indignado y aunque rechaza toda solidaridad con la tesis de St. Exupery, proclama que se ha rendido a su talento, aun considerando su doctrina nefasta y equivocada, por lo mismo que rinde tributo de admiración a Georges Bernanos sin que deje de considerarle como un traidor a su Patria. El argumento es de fondo democrático. No faltan por ahí buenos señores que lo excusan y justifican todo, alegando que son liberales. Los extraviados de la juventud, la deserción al Norte de Africa, el mercado negro, la oposición rabiosa a la ley, predominan... porque son liberales. Hablando de un vulgar terrorista, que no atreviéndose a cumplir el encargo de tirar una bomba en un garage alemán, la colocó en el Metro causando inocentes víctimas, también exclamó: son ideas de respeto y no puedo condenarlas, porque soy liberal.

De ahí que cuando "La Revolution National" tira una reverencia a St. Exupery es por resabios

liberales. En cambio el crítico literario de "L'Oeuvre" que no finge "Revolución nacional" y proclamó siempre su ideología izquierdista, se revuelve contra el filósofo aviador y le dice que la postura gloriosa que atribuye a Francia en la declaración de guerra y en su sacrificio voluntario, es falsa "porque los franceses no desearon nunca el aplastamiento pues antes al contrario estaban convencidos de ganar la guerra porque se creían los más fuertes y que si se dejaron movilizar fue porque creían vencer en el caso de hostilidades reales. Niega que hubiese ofrenda de sacrificio en el acto de declaración de guerra ya que nunca se pensó en la posibilidad de una derrota y afirma que no fue el espíritu el que dominó la inteligencia como asegura St. Exupery, sino la tontería y la vanidad nacionalista. Prohíbe por último al ideólogo literato que dé lecciones de moral a sus contemporáneos.

Pero "Comoedia" que practica el "Swing" amparada en su especialidad teatral y literata, exalta la obra aunque no reproduce ninguno de sus párrafos esenciales. También por liberalismo.

¿Quién sabe si es lo único que puede reconciliar a los franceses, si por liberalismo se entiende la

restauración del país, por arte de magia, en su situación de 1938? Creyéndolo así, con un buen antifaz colaboracionista, se lanza hoy a la palestra una nueva liga, titulada "Liga del pensamiento francés". Aspira en su programa a reconciliar los franceses en el plano espiritual y moral. Nada menos. El organizador de esta liga es René Chateau, que fue diputado del Frente Popular, dirigente del Sindicato nacional de maestros y de la Liga de la enseñanza que el Gobierno de Vichy acaba de disolver. Pone por delante sus odios — el militarismo y la reacción — y con esta bandera de fraternidad iracunda pretende unificar el pensamiento francés. ¿Qué pensará de ello, La Fouchardiere, amigo y colaborador de Chateau en el mismo periódico? No es probable que cambie ni una sola tilde a su artículo. Los odios no son de hoy, no son hijos del desastre. Fueron alimentados por el régimen en el curso de su descomposición. Mejor es que estallen. Al fin y al cabo es una cuenta que tendrán que liquidar tarde o temprano los franceses entre ellos, es decir, entre la República y los que siguen agarrándose a ella y los que ansian romper sus cadenas y vivir en europeos.

El dinero de la guerra

Por Lorenzo GARZA

Lisboa. — Una famosa institución bancaria portuguesa, ha hecho público hoy el balance de sus negocios en el año 1942. La cifra de ingresos se eleva a más de cincuenta y siete millones de escudos en esos doce meses, de la que resta un beneficio líquido de cerca de trece millones.

Coincidiendo con este informe, la Prensa inglesa anuncia en un telegrama fechado en Nueva York, que según una investigación realizada por el departamento de Administración de Precios, muchas grandes firmas norteamericanas están realizando lucros incomparablemente más elevados que los de tiempos de paz, citando como ejemplos, que, comparativamente al periodo 1936-1939, en los nueve primeros meses de 1942, la General Motors hizo beneficios de veintidós por ciento, la fábrica de aviones "Martin" trescientos treinta y seis por ciento y la fábrica, también de aviones "United" ciento sesenta y nueve por ciento.

Universalmente, las guerras y los negocios extraordinarios — y hasta fabulosos — corren parejos, en los países neutrales, no menos que los mezclados en la contienda, regidos por sistemas liberales democráticos. El hecho no es nuevo, pues como simple antecedente, todos sabemos, por ejemplo, que en el desastre napoleónico nació la famosa fortuna de los Rothschild que ha sobrevivido hasta nuestros días.

La contienda de 1914-18, fué ciertamente por sus proporciones, la que mayores y más numerosas fortunas hizo surgir. Especialmente en los Estados Unidos, donde creó una prosperidad ocasional sin precedentes, que permitía pagar a los obreros salarios

de cien dólares semanales aunque fue go esa prosperidad artificial desembocó en las crisis de 1920 y 1930, ésta más grave que la anterior.

Por lo que a Portugal se refiere, si por una parte la guerra plantea grandes dificultades y difíciles problemas, por otro da lugar a cuantiosos beneficios y al montaje de importaciones y rápidas fortunas individuales, en contraste con los tiempos anteriores en que por tradición el acúmulo de riqueza era un proceso lento, metódico, tenaz y esforzado.

El movimiento de navíos en el puerto de Lisboa en el año pasado, ha sido mucho más reducido que en los anteriores, pero la disminución del tráfico ha quedado suficientemente compensada. Las mercancías que los barcos que aquí entraron y salieron, cargaron o descargaron, ofrecieron la suficiente flexibilidad de precios para que, si bien hubo merma en su cantidad, no la hubiese en los beneficios. Como dato curioso de ganancias, citaré este caso: un modelo de estilográfica de fabricación norteamericana que, en los Estados Unidos se anuncia a quince dólares, cuesta en Lisboa setecientos escudos.

Como siempre, los beneficios de los negocios en periodo de guerra, se reflejan en tres aspectos: la creación de nuevas industrias y de establecimientos comerciales, la afluencia extraordinaria de las multitudes a los espectáculos y la edificación, pero de manera particular en este último. Lisboa se extiende en nuevos edificios de manera sorprendente y no existe calle donde no haya obras de modernización de casas o de construcción de otras nuevas, cuando no son barrios enteros los que se construyen.

No cabe escoger sino entre la victoria y el bolchevismo

Por Modesto SUAREZ

Berlin. — Nunca como ayer ha puesto la Prensa tan descaradamente ante de los ojos del pueblo alemán la textura militar del momento y las inmediatas consecuencias de la falta de cohesión o del incumplimiento del deber patriótico de cada uno de los ciudadanos.

Los periódicos de Berlín y de provincias, intercalan en los extensos artículos monitorios — de una descarada ejemplaridad — recuadros en los que destaca en llamativos caracteres el dilema: "No cabe sino escoger entre la victoria y el bolchevismo" o reproducen frases sobre la guerra total debidas al general Ludendorff y al historiador Treitschke. El "Deutsche Allgemeine Zeitung" destaca en negrillas que "en esta guerra se halla en juego el Reich y la existencia nacional de cada uno. Sólo un empleo más absoluto de todas las fuerzas disponibles pueden salvar al Reich en respuesta a la amenaza del bolchevismo en el frente oriental". Los tenos de los órganos de la Prensa del Reich son serenos, pero contundentes y de una singular franqueza. Nada parecido se ha hecho público ni siquiera en las áridas jornadas del invierno de 1941 a 1942, cuando el frente del Este pasó por el apuradísimo trance, debido a la repentina aparición de temperaturas inusitadas. Las tropas alemanas y aliadas, luchaban en Stalingrado, en el recodo del Don y en el Cáucaso, en una guerra defensiva, cuya violencia — se manifiesta ahora — sobrepasa a todo cuanto registra la historia de la actual contienda. La existencia bolchevique quedará un día contrarrestada como ha ocurrido tras la pasada acometida en masa; pero no es menos cierto, asegura el "Berliner Boersen Zeitung" que "por primera vez en esta guerra el pueblo alemán se encuentra ante un revés de cierta trascendencia".

Ahora en el frente meridional de Stalingrado, el Cáucaso, el que presenta la peligrosa falla. La guerra considerada en su conjunto, se acerca — según uno de los articulistas — a un punto culminante.

Se precisan fuerzas gigantescas para salir al paso de otras descomunales y el pueblo alemán, consciente de que vive instantes decisivos para su futuro nacional, debe de mantener la digna y abnegada actitud de los grandes pueblos, que han hecho la historia en condiciones muchas veces más desfavorables todavía. Esos son, poco más o menos, el tono y la tónica de toda la Prensa dominical, que relata a sus lectores la heroica y prolongada resistencia de los sitiados en Stalingrado, y les recuerda los planes y designios del bolchevismo para ejemplo preventivo de la retaguardia. Para los valientes defensores de Stalingrado — ahora citamos el "Frankfurter Zeitung" — no existe desde hace semanas la cues

ción de dilucidar si esto o aquello les resultará personalmente más agradable, pues tales consideraciones desaparecen ante el elemental deber de cumplir con su deber a costa incluso de su vida. Y lo que aparece como algo natural para los defensores de Stalingrado debe de serlo también para todos los ciudadanos. Así como los destinados al servicio de las armas — concluye el precitado diario — no dejan de acudir nunca a la cita de la Patria, también los restantes miembros de la comunidad, sean de uno u otro sexo, deben de presentarse al llamamiento del trabajo bajo que en adelante ha de ser más general que hasta el presente, para que el ejército pueda disponer siempre de los medios requeridos para la defensa. En cuanto a la extensión del afudido llamamiento patriótico de un rigor y de una amplitud a todo con el nuevo estudio de la guerra total, no cabe por ahora decir sino que aquí se aguarda una disposición encaminada sobre todo a la recluta del elemento femenino para las necesidades de la defensa nacional.

85.000 trabajadores en huelga

Piden un aumento de salario del diez por ciento

Nueva York. — Esta mañana ha comenzado la huelga de empleados y obreros de la industria y del comercio del vestido. El paro afecta a unos 85.000 trabajadores, teniendo su explicación lo elevado de tal cifra en el hecho de que la industria de vestido es una de las actividades más importantes de esta ciudad. Unas 2.000 tiendas se ven amenazadas de cierre por causa del paro. Los huelguistas piden un aumento de salario del diez por ciento. — Efe.

Los Comunes aprobaron dos créditos suplementarios

Por un total de 1.900.000.000 de libras

Londres. — Los Comunes han aprobado, sin escrutinio los dos créditos suplementarios que le fueron presentados por un total de libras esterlinas de 1.900.000.000. El primero de ellos, de 900 millones de libras, cubrirá los gastos suplementarios del presupuesto hasta el final del ejercicio corriente, es decir, hasta el próximo día 3 de Marzo; el segundo, de mil millones de libras, atenderá a gastos bélicos.

El ministro de Hacienda, sir Kingsley Wood, dijo con este motivo que Inglaterra gastaba ahora al día, 14 millones de libras para la guerra, y que el presupuesto del año corriente sería de unas 4.900.000.000 en vez de los 4.500 millones previstos. Añadió que los ingresos en concepto de impuestos sobre alcoholes, cervezas, tabaco, espectáculos y toda clase de compras en general, serán también mayores que los previstos. El ministro terminó su intervención con estas palabras: "en esta gran lucha que sostenemos, la solidez de nuestra Hacienda presta mucha ayuda a nuestra potencia material y moral". — Efe.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

LA LIGA INDIA EN BANGKOK CELEBRA DIVERSOS ACTOS

Con motivo del «Día de la Independencia India»

Bangkok. — Con motivo del "Día de la Independencia india" se celebraron hoy diversos actos en Bangkok. Toda la colonia hindú ha asistido esta mañana a la ceremonia de izar la bandera nacional, al lado del pabellón tailandés.

El presidente de la Liga india de Independencia, en el Asia oriental, Behri Bose, ha dirigido un mensaje al pueblo indio, en el que expresa su admiración por los hindúes que han de luchar en su misma patria para lograr la independencia de ésta. Bose hace observar que es este el momento de llevar esta lucha a un final victorioso.

Esta tarde se celebrará una concentración de todos los indios residentes en Bangkok, afectos a la Liga india de Independencia.

MARCA

EXCELENTE LICOR

PONCHE ASTURIANO

BERNALDO DE QUIROS

REGISTRADA

AYER. Día en todo semejante al anterior. Tanto, que por no diferir un ápice de él, permaneció neblinoso de la mañana a la noche.
Por lo demás, sin nada extraordinario y digno de romper la monotona de la vida cotidiana.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-oleos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 217.
Comprad el cupón pro-oleos y donaréis a una obra patriótica.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Orden disponiendo que los herederos de los farmacia céticos que fallezcan dejando viuda e hijos menores podrán continuar durante el plazo de seis meses con la oficina que fué de sus causantes abierta al público.

Recordando a los Ayuntamientos la obligación que tienen de facilitar locales adecuados para el funcionamiento de las Juntas municipales de Sanidad.

Dando cuenta de la recogida de una res vacuna.

Comisaría general de Abastecimientos y transportes.—Circulares ya conocidas.

CARTELERIA de espectáculos

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 5, 7½ y 10½ noche, la película hablada en español, "Lo mejor de la vida".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, estreno de "Música de ensueño" hablada en español.

Sección Administrativa de primera enseñanza.—Relación de los maestros cuyos expedientes de depuración han sido resueltos.

LETRAS DE LUTO.—A los 68 años de edad ha dejado de existir en nuestra ciudad la señora doña Anastasia Gil Orcea, viuda de don Mateo Gutierrez.

A sus desconsolados hijos, entre los que cuentan nuestros particulares amigos don Fortunato, administrador de Continental Auto S. A. y don Elias, profesor del Instituto, así como al resto de la familia doña Lente hacemos presente nuestra condolencia por pérdida tan irreparable.

En el día de ayer subió al cielo a los 12 meses de edad la niña María Luisa Pérez Martínez.

Reciban sus afligidos padres don José Pérez Fadón, capitán de Intervención Militar y doña María Luisa, abuelos y demás deudos nuestro más sincero pésame.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 697,4; a las dos de la tarde, 698,1; a las siete de la tarde, 698,0.

Temperatura: Máxima a la sombra, 5,6; mínima a la sombra, 0,4 sobre cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, calma.

Recorrido, 50 kilómetros.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Defunciones: Pedro Rodríguez Viar, de Burgos, 62 años, Plaza de

Vega 10. María Teresa Rodrigo Andueza, de Burgos, 1 mes, calle de San Julián (Camino de Mirabueno); Cecilia Tobes San José, de Aranda de Duero, 2 meses, Casa de Caridad; Felipe Varona y Vecino, de la Nuez de Abajo, 72 años, Fernán González 29; Anastasia Gil Orcea, de Torre sandino, 68 años, Calera 10.

Nacimientos: Domiciano Martínez Alfonso, Timoteo Peña Cerredra, Eivira Alonso Santamaría.

Matrimonios: don Eliseo Andrés Muñoz, con doña Palmira Sáez González, mañana a las once y media en San Gil; don Martín Santos Alonso, con doña Elisea Pascual Mahamud, hoy a las once en San Gil.

Aviso a los vaqueros

El miércoles llegan de Torrelavega, un vagón de novillas paridas. Para la venta y ventas, Enrique, San Francisco 16.

Orujo superior
Cada 7 aguardientes de todas clases.
Vermouth blanco y rosado.
ALFONSO CARGUDO MÉRICA
Albóndiga, 31.—San Juan, 54.—BURGOS

AGUARDIENTES
LICORES Y ANISADOS FINOS
Precios convenientes
V. del Barrio
Fábrica Alhóndiga Municipal
Teléfono 1716 — BURGOS

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 24 de Enero de 1913

Se ha recibido un telegrama en esta capital dando cuenta de haber fallecido repentinamente en Marchena (Sevilla), a donde fué para visitar a su respetable madre, el excelentísimo señor teniente general don Manuel Aguilar y Diosdado, capitán que ha sido de esta región hasta hace poco tiempo.

La noticia ha producido en Burgos hondo sentimiento.

A las ocho de la mañana del 21 del corriente, al ir el señor cura párroco de Moradillo de Sedano a celebrar el Santo Sacrificio de la misa, se encontró a la puerta de la iglesia un bulto cubierto con trapos, que tenía dentro una criatura recién nacida.

Varias mujeres del pueblo se ofrecieron voluntariamente a criar a la criatura.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 25 de Enero

Esta mañana se declaró un pequeño incendio en el desván de la casa número 16 del paseo del Espolón, destinado a guardar efectos del Café Montañés.

La subasta de 321 árboles propiedad del Ayuntamiento, que se ha celebrado hoy en las Casas Consistoriales, ha sido adjudicada a don Toribio Landia Davalillos, en 2.997 pesetas.

Comunican de París que, según noticias recibidas de Constantinopla, ha estallado allí la revolución, habiendo muerto a manos de los sublevados el generalísimo y ministro de la Guerra Nazim Pachá, su ayudante, un secretario y otras dos personas.

SANTOS DE HOY

Ss. Juan Cresostomo ob y dr. Vitaliano p., Julián, Vicente y Dacio rrs. y Mauro ob.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Julián ob., Pedro Nolasco, fd., Valerio ob., Eulogio, Tirso y Leóni ces mrs., Juan pbr., y Santiago, erm. Misa, con rito doble y color blanco propia de S. Julián (en los santos españoles) segunda oración de S. Pedro, tercera (en las rezadas) de Santa Inés.

JULTOS

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Dará comienzo el día 28, a las siete de la tarde.

REPARADORAS.—Mañana, jueves, Hora Santa a las cuatro y media en esta capilla. De la plática, está encargado un Padre Misionero del Inmaculado Corazón de María.

La media hora juvenil

Se celebrará el jueves, último de este mes, día 28, a las ocho de la noche en la Iglesia de San Lorenzo.

Acto simpático, breve, provechoso. Todos los jóvenes de Burgos que hayan cumplido diecisiete años, deben darse por invitados.

TELEFUNKEN
done en conocimiento del público, que en la actualidad dispone de receptores para su inmediata entrega. Asimismo tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela su nuevo taller de reparaciones con personal especializado y dirección técnica.
TELEFUNKEN
VAQUERO.-S. Juan, 65

Arriendos

GRATIFICARE a quien facilite piso céntrico para señores de Madrid. Informes, en Agencia Sanz, Plaza de Calvo Sotelo 11, Teléfono 2291.

Automóviles

y accesorios

RENAUL 8 H. P. vendido. Informes, viuda de Cámara, Teléf. 2322.

VENDO camión, 5 toneladas, bandajes atrás, aire delante, 40 por 3, cupo 300 litros, cinco ruedas nuevas 40 por 8, en Valladolid, café Madrid, Villafraña.

VENDO dos camiones Rec, toda prueba, cubiertas nuevas; cupo gasolina. Eugenio Guisarro, Salas de los Infantes.

VENDO furgoneta Ford, 17 H. P. recién rectificada, inmejorable estado, siete ruedas nuevas, doscientos litros cupo. Austin 7 H. P. 5 ruedas buenas corriente de todo, cuarenta litros cupo. Verlos, tratar, Pedro Romera, Aranda de Duero.

VENDO coche Nach, 19 H. P. perfecto estado, cubiertas nuevas. Informes, Agencia Quintanilla.

SE VENDE coche turismo de 9 H. P. seminuevo. Razón: Calle de los Mañorcas Vitoria 19.

COCHE Austin, 7 HP vendiendo en marcha, cupo de gasolina. Rey Don Pedro 40 segundo.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a

esta oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

ASISTENTA se necesita para mañana y tarde, con buenos informes, Cadena y Elie ta, 2, segundo.

SE NECESITA chica en Hospital del Rey, 30. Informes, Lorenzo Sáez.

CHICA formal se necesita. Vadillos 30, 2.º derecha.

SE NECESITA asistenta. General Moia, 15, 3.º derecha.

MUCHACHA o señorita para vivir en familia, con buenos informes se necesita. Razón, Confitería Granja Tudanca.

SE NECESITA un servicial de labranza. Hueigas, 30.

SE NECESITA asistenta, buenos informes. Moñeda, 4. Calzados Emiliano.

SE NECESITA chica para comedor y limpieza. Vitoria, 4, primero.

SE NECESITA asistenta. Almirante Bonifaz 1648 segundo izquierda.

NECESITO chica sepa obligación, quiete ir a Madrid. Inútil sin buenos informes. Sanjurjo 34 primero, izquierda.

SE NECESITA niñera conociendo su obligación, con buenos informes. Condestable, 4, ático, izquierda.

Compras y ventas
VENDO electromotor 20 caballos, buen estado. Dirigirse al apartamento número cuatro, en Peñaranda Bracamonte (Salamanca).

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta quince palabras: 1'50 ptas. — Cada palabra más: 10 céntimos
Informes en la Administración una peseta más por inserción
Se admiten hasta las siete de la tarde

SE VENDE máquina de coser "Singer". Almirante Bonifaz número 7, bajo.

MARTILLO pilón de ballestas de 40 a 100 kilos maza, compro. Francisco Ibáñez, Vara de Rey, 31. Logroño.

SE VENDE madera seca, vigas ahimones maza para el ramo de carpentería; 6 pares de ruedas, madera seca; se da traspaso. Tratar, Porfirio González, Pampliega.

VENDO vides americanas y del país, todas variedades, en Granja de Guimara o Quintanamanvirgo (Burgos), Heliodoro Esteban.

SE VENDE un fuelle de fragua, muy buen uso. En Quintanilla Viar. Para tratar, con el alcalde.

VIVEROS de frutas: perales, manzanos, ciruelos cerezos, almendros, melocotón y otros. Francisco Gallo, Covarrubias, despacho en Burgos, Martínez del Campo 10, primero derecha.

VENTA de aparato permanente, dos sillones de señora y material diverso, muy económico, en Peñuquería Mazucías.

VENDO buena partida de cajas y alambre usada en Pescaderías Carmen, Miranda, 12.

DISPONGO para la venta de 20 a 30 litros de leche. Avenidas de Palencia, 1 primero.

SE VENDE máquina de coser Singer, buen estado. Paloma, 56, segundo izquierda.

VENDO pisos y planchas bajas, para industria, en Arco del Pilar 2, Informes, segundo piso.

SALON de Recreo: se venden mesas de billar, seminuevas, una para juego de chapó y otra para carambolas.

RADIO toda onda, la mejor marca americana vendi. Santocildes, 3, segundo.

SE VENDE un capota de militar nuevo. Razón, Mercería Melius San Pablo, 24.

RUSTICAS, Urbanas, Traspasos, compra-venta rápidamente. Comercio Burgalesa, Santander, 10.

BOTELLAS blancas de litro, tipo Mono, limpias, pago hasta peseta, prefero partidas importantes. Barrio. Teléfono 1716.

SE DESEA finca cercada con vivienda, sitio céntrico. Informes, Padre Vadillos, Padre Pló tencia. Garrofa troceada sin pepita, estupenda para vacuno y caballar. ¡Grandes existencias! Únicamente en Nueva Rasura, 19. (Antigua Caidavares). ¡No confundirse!

VENDO máquina de escribir oficina, marca L. C. Smith, Santander, 22. Confitería.

VENDEMOS 2.000 metros terrenos industriales, calle Madrid, con proyecto edificación autorizado. Comercio Burgalesa Santander, 10.

COMPRA y venta de hierros y metales viejos. Santa Dorotea número 8.

SE VENDE una garrita portátil, dos carros de basura y puertas de horno. Informes, San Pablo, 19. Panadería.

VENDO nogal en pie de buenas dimensiones, y mesa de billar. Informes, San Juan 63.

VENDO varios pisos económicos. Compra-venta fincas Sáenz de Santamaría, San Juan, número 8.

VENDO sierra circular, propia para leña. Pisones 6.

Enseñanzas
COPIAS a máquina mecanografía al tacto, enseñanza completa, cincuenta pesetas. Idiomas, Vega 27 portal.

Ganados y aperos
GASTA 1 y produce 2, en todo ganado que tome Engorde Castellano Liraa, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liraa, Villadiego (Burgos).

PIENSOS!! harina de bellota seca, garantiza de primera calidad y contra fermentación, utilizable hasta para aves, a precios sin competencia. Garrofa troceada sin pepita, estupenda para vacuno y caballar. ¡Grandes existencias! Únicamente en Nueva Rasura, 19. (Antigua Caidavares). ¡No confundirse!

SE VENDE un terreno de raza, de un mes los y tratar, en la Herrería de Mariano Vélez.

VENDO una pareja de bueyes, a toda prueba, y una yegua preñada, cumple. Mar Arrabal de San Esteban 13.

SE VENDEN tres carros de varas, uno primero, segundo y con todo, un macho, dos bueyes, dos novillos de tres años y piezas usadas y nuevas de automóvil. Ra gorio Martín, en Villa González Arenas.

SE VENDE carro de una caballería con todo, bien equipado, yegua de seis años o mula cerrada talla la con Lupici marca y aparejada para una, en Cardena (Burgos). Denate Negales

SE VENDE una vaca lechera, pura raza, en Avellanosa de Muñó, Narcisca Elena.

VENDO yegua o mula, 3 años, Molino de Leré, Guillermo Acuña, en Hortiguera, Burgos.

SE VENDEN dos novillos de cuatro años, buena alzada, enseñados al trabajo, en Ríosaras. Inocencio Fernández.

VENDO un caballo entero negro, propio para parada, de 5 años alzada 5 dedos sobre la marca. Para verlo, Cuadras del Ferial número 7, o Avenida de Navarra 8, tercero. Logroño.

VENDO 400 arrobas de paja de granilla. Para tratar, con Aurelio Revilla, en Renuncio.

SE VENDE una yegua preñada, de 3 a 4 años y una partida de ovejas jóvenes con sus crías en Lodoso, Emilio Alonso.

VENDO 5 años de carro grandes. Para verlos y tratar, en la Herrería de Mariano Vélez.

VENDO una pareja de bueyes, a toda prueba, y una yegua preñada, cumple. Mar Arrabal de San Esteban 13.

SE VENDEN tres carros de varas, uno primero, segundo y con todo, un macho, dos bueyes, dos novillos de tres años y piezas usadas y nuevas de automóvil. Ra gorio Martín, en Villa González Arenas.

SE VENDE carro de una caballería con todo, bien equipado, yegua de seis años o mula cerrada talla la con Lupici marca y aparejada para una, en Cardena (Burgos). Denate Negales

VENDO vaca recién PERDIDA aro oro marcada, pura raza, patrimonio, por centro ciudad, con inscripción. Tratar, Isidoro Franco, Marmellar de Abajo.

SE VENDEN dos vacas holandesas, recién paridas, segundo parto y hermoso novillo semental. Informes, Gil de la Peña, Castrojeriz.

SE VENDE un macho de ocho años, de dos dedos sobre la marca. Para tratar, en Castrojeriz, con José Santiago Mayor, 30, primero.

Huéspedes
SE ALQUILA habitación con tres camas, para solo dormir, o comer por su cuenta. Santa Dorotea, 20 segundo derecha.

SE ALQUILA habitación dormir o pensión completa. Lain Calvo, 3, 2.º derecha. Logroño.

Muebles
COMPRO vende muebles usados, máquinas de coser se arreglan se limpian. Lain Calvo, 42. José Borna.

COMPRA - VENTA muebles usados, ropas, máquinas coser, gramófonos antigüedades, etc. Cas. Bargañes, Puebla, 46, bajos.

Nodrizas
SE OFRECE ama de cría, leche ocho días, para criar en propia casa. Informará, Ángel Díez, Lerma.

Pérdidas
PERDIDA pendiente oro y perla. Se gratificará. Primo de Rivera, 6, tercero, 1.

EXTRAVIO perro caza, cruce Pointer-Perdigue, manchas negras, atiende "Sol". Gratificaré su entrega, San Francisco, 78.

EXTRAVIO de una yegua negra Iosina, con una hendidura en cada oreja, marcada en el anca derecha, con Ietras G. y P. Razón, Lino Heras, Canaleja. Denate Negales

PERDIDA aro oro marcada, pura raza, patrimonio, por centro ciudad, con inscripción. Tratar, Isidoro Franco, Marmellar de Abajo.

SE VENDEN dos vacas holandesas, recién paridas, segundo parto y hermoso novillo semental. Informes, Gil de la Peña, Castrojeriz.

SE VENDE un macho de ocho años, de dos dedos sobre la marca. Para tratar, en Castrojeriz, con José Santiago Mayor, 30, primero.

Huéspedes
SE ALQUILA habitación con tres camas, para solo dormir, o comer por su cuenta. Santa Dorotea, 20 segundo derecha.

SE ALQUILA habitación dormir o pensión completa. Lain Calvo, 3, 2.º derecha. Logroño.

Muebles
COMPRO vende muebles usados, máquinas de coser se arreglan se limpian. Lain Calvo, 42. José Borna.

COMPRA - VENTA muebles usados, ropas, máquinas coser, gramófonos antigüedades, etc. Cas. Bargañes, Puebla, 46, bajos.

Nodrizas
SE OFRECE ama de cría, leche ocho días, para criar en propia casa. Informará, Ángel Díez, Lerma.

Pérdidas
PERDIDA pendiente oro y perla. Se gratificará. Primo de Rivera, 6, tercero, 1.

EXTRAVIO perro caza, cruce Pointer-Perdigue, manchas negras, atiende "Sol". Gratificaré su entrega, San Francisco, 78.

EXTRAVIO de una yegua negra Iosina, con una hendidura en cada oreja, marcada en el anca derecha, con Ietras G. y P. Razón, Lino Heras, Canaleja. Denate Negales

IMP del DIARIO

LOS DEPORTES

Sobre el actual resurgir de la afición futbolística en Burgos

Con el esfuerzo de todos la Gimnástica debe alcanzar un puesto destacado en el deporte español

Cómo la Industria y el Comercio pueden favorecer este intento

No es justo decir que la afición futbolística—que hoy arrebatada a masas en nuestra ciudad— se ha despertado entre nosotros súbitamente. Más bien se trata de un resurgimiento, puesto que en otros tiempos—desde hace muchos años— y en diversas ocasiones, reinó una parecida efervescencia, entre los entusiastas... Ocurrió que debido a diversas circunstancias—la poca potencialidad de los equipos principalmente— todo se vino abajo no pocas veces, razón por la que el nombre de Burgos no había sonado hasta la fecha en el campo nacional del deporte, aureolado de cierto prestigio como el que hoy disfruta, merced a la lucida campaña realizada desde algún tiempo a esta parte por directivos y jugadores de la Gimnástica.

La clave del éxito ha sido—y no puede dudarse— el acertado rumbo que desde los primeros momentos de constitución de nuestra primera sociedad deportiva se dio a los trabajos de formación del equipo, de acuerdo totalmente con las características y modalidades del fútbol actual, eminentemente profesionalista. Hubiera sido absurdo intentar formar un "once" de muchachos aficionados y llenos de entusiasmo, con las pretensiones de alcanzar superior categoría en un plazo no demasiado lejano. Indefectiblemente, al no contar con elementos aptos—y tal ocurría en Burgos a causa del abandono deportivo durante bastantes años— habían de utilizarse los procedimientos necesarios para conseguir un cuadro de cierta potencia que tuviera probabilidades de realizar un lucido papel en las duras competiciones oficiales. Ello suponía una serie de sacrificios económicos pero, en cambio, permitía abrigar la esperanza de que llegaría a despertar definitivamente la afición encauzándola de modo adecuado, en espera de que, a su debido tiempo pudiera conseguirse que

todos los jugadores que vistiesen la camisa blanca fueran burgaleses.

Los sacrificios y desvelos de ese grupo de personas entusiastas que constituyen la directiva de la Gimnástica Deportiva Burgalesa encontraron el calor y el apoyo del público—cosa que es esencialísima— y gracias a ello y a la actuación—digna de todo elogio— de los jugadores, hoy nuestro equipo, después de dos torneos brillantísimos, se halla clasificado para intervenir en otro aún más importante que quizá le permita ingresar en categoría superior.

Mucho es lo conseguido pero grandes son las ambiciones de nuestro Club y largo el camino que resta por andar. Las dificultades que surgen son numerosas pero con decisión—y todo por el buen nombre de nuestra querida ciudad— van salvándose y el optimismo se acrecienta permitiendo abrigar la ilusión de que, del mismo modo, serán superados todos los inconvenientes que el porvenir puede presentar.

Burgos merece brillar en todos los aspectos—dando un rotundo mentís a todos aquellos que pretenden hacer creer que es una vieja ciudad que vive de su historia— y en el terreno del deporte no puede figurar en plano inferior a muchas capitales de España. A eso van encaminados todos los esfuerzos de la afición.

Pero es que no solamente podemos esgrimir esta razón de tipo sentimental y patriótico, en justificación de nuestras afirmaciones. Hoy la afición futbolística en España ha crecido enormemente—asi lo reconocen todos— y en Burgos constituye un CLAMOR PUBLICO.

Y así el Estado, por medio de la delegación nacional de Deportes de FET y de las JONS y de las distintas Federaciones, entendiendo que es cosa conveniente y útil y que incluso puede tener influencia notable en la formación física y moral de las multitudes, la alienta y estimula con disposiciones y apoyos de todo orden.

En varias ocasiones y desde estas mismas columnas se ha insistido sobre la necesidad de que autoridades y fuerzas vivas de la población ayuden a los esfuerzos de la Gimnástica. Ya cuenta ésta con la masa; es preciso tan sólo ahora que en los organismos oficiales encuentre la debida comprensión. Cosa que no dudamos ha de suceder.

Sin embargo, antes de concluir estas líneas pergeñadas con la ligereza del vuelo pluma, vamos a tratar siquiera sea brevemente una cuestión que a nuestro modo de entender requiere pronta y satisfactoria solución.

Burgos hoy cuenta con un equipo de cierta clase que mantiene a buen nivel el decoro de la patria del Cid en el aspecto deportivo. Esto lo saben todos los burgaleses y, es más, agrada a todos los burgaleses. Pues bien, es preciso hacer lo posible porque no llegara la triste ocasión de que tanto esfuerzo y trabajo de derrumbara. ¡Hay que conservar y mejorar el equipo!

Por ello labora nuestro Club y en ello colabora la afición con entusiasmo.

Pero es preciso que otros ayuden y a esto nos vamos a referir.

Y a este respecto, la industria y el comercio pueden desempeñar una importantísima labor.

No se piden cuantiosas sumas,

ni siquiera humildes donativos. Se apela únicamente al entusiasmo deportivo de algunos y al burgalesismo de todos.

Una de las causas que más eficazmente pueden contribuir al sostenimiento del equipo, es asegurar la estancia entre nosotros a los jugadores que lo componen.

No importa que estos no hayan nacido en Burgos. Hoy son paisanos nuestros de corazón y por el nombre de nuestra querida patria chica han bregado siempre con alegría.

Por eso no podemos permanecer impasibles ante la eventualidad de que por ofertas halagüeñas se desplazasen a otros conjuntos. Esto, que es muy frecuente en el deporte profesional, pudiera significar—de ocurrir— la ruina de nuestro fútbol.

Andando el tiempo, la Gimnástica estará integrada por burgaleses de nacimiento, pero en tanto eso no sea posible acojamos con cariño a los que por no serlo hoy de cuna lo son de corazón.

En otras localidades, hay fábricas que mantienen equipos, aquí no pedimos tanto. Simplemente entre varias empresas fuertes, pueden encontrar ocasión de dar acogida a alguno de los muchachos que al ver solucionado en parte, el problema de su porvenir y ocupados sus ocios en afanes provechosos se entregarán en alma y vida a nuestro fútbol.

Hemos lanzado la insinuación y tema habría aún para extenderse en largas consideraciones, mas por no hacernos enojosos finalizaremos nuestro ya más que largo comentario.

Que lo piensen con desinterés algunos y que realicen las gestiones oportunas otros. Esos miles de aficionados que honradamente se interesan por la vida de nuestro Club se lo agradecerán.

Y Burgos, también.

Frente de Juventudes

Todas las camaradas encuadradas en la Sección de Deportes de esta Delegación provincial del Frente de Juventudes se presentarán el próximo jueves, día 28 a las tres y media de la tarde en el campo de Laserna.

Mañana jueves, a las siete y media de la tarde, se presentarán en estas oficinas, todos los camaradas delegados de los equipos que han de tomar parte en el campeonato de fútbol organizado por el departamento de Deportes para que entreguen sus fichas los que no lo hayan hecho y proceder a la confección del calendario, cuyas competiciones darán principio a la mayor brevedad.

RICARDO ZAMORA gravemente enfermo

Se sintió indispuerto al finalizar el partido del domingo

Madrid.— Se encuentra gravemente enfermo Ricardo Zamora. Al finalizar el partido que el domingo jugó el Atlético-Aviación en Vallecas se sintió Zamora repentinamente indispuerto y tuvo que ser llevado a su domicilio. El famoso ex-internacional sufre un agudo ataque de apendicitis con fiebre que no permite, de momento, la operación. Hoy acordarán los médicos si se decide o no la intervención quirúrgica y, en caso afirmativo, sería trasladado Zamora a un sanatorio, para ser operado.—Cifra.

Gimnástica Deportiva Burgalesa

Abono a localidad de preferencia numerada

Al objeto de dar las mayores facilidades y evitar aglomeraciones, esta Sociedad Deportiva, abre un abono a las localidades numeradas de preferencia, EXCLUSIVAMENTE para Socios y Suscritores de BONOS, en las condiciones siguientes:

- 1º.—Tendrán orden preferente los señores Socios suscritores de BONOS, adjudicándose los asientos por antigüedad de socio.
- 2º.—Señores suscritores de BONOS, por cuantía suscrita.
- 3º.—Demás socios, por orden de antigüedad de socio.
- 4º.—Se establece una cuota mensual de 15 pesetas, para caballeros y 10 pesetas para socios femeninos e infantiles, con derecho a disfrutar de localidad en todos los festivales ORDINARIOS que organice la Gimnástica.
- 5º.—Las solicitudes se harán personalmente, en el domicilio del Club, por la tarde, de 7.30 a 9.30, rogándose la presentación de los BONOS; o por escrito, reseñando la clase y número.
- 6º.—Se admiten solicitudes hasta el miércoles, día 27, a las 9.30 y una vez hecha la distribución de asientos, conforme a lo previsto anteriormente, se expondrá relación el viernes por la tarde, en el domicilio del Club, considerándose prestan su conformidad al asiento asignado, de no recibirse renuncia al mismo, dentro de las 24 horas siguientes.

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión Gestora

Se acuerda abrir concurso para la provisión de siete plazas de recaudadores de contribuciones del Estado

Preside don Julio de la Puente Careaga y asisten los señores de Diego, Quintana y Avellanosa, adoptándose los siguientes acuerdos.

DE BENEFICENCIA

Autorizar a don Félix Simón, de Aranda de Duero, para ejercer prácticas en la Casa de Maternidad.

Admitir en la Casa de Caridad, a Manuel González de Santa Olla, de Rábanos.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital con carácter de urgencia.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES

Conceder autorización para ejecutar obras contiguas a distintas carreteras a don Justo López Movilla de Villagonzalo Pedernales, don Jenaro Pérez Martín, de ad; don Pedro Pereda Fernández, de Bisjueces y al Ayuntamiento de Cerezo de Riotirón.

Id. para cortar árboles contiguo a las carreteras a don Teodoro Serrano, de Pradoluengo y don Manuel Cascajares, de Burgos.

Que por el personal de la Dirección de Obras se redacte el proyecto del camino vecinal de Cobantes a la carretera de Horca de Bóveda a Medina de Pomar, para construirle por su exclusiva cuenta.

Adjudicar definitivamente a don Esteban Uzquiza, del destajo de los acopios de piedra en los kilómetros 16 al 20 de la carretera de Belorado a Pradoluengo.

Id. id. al mismo los suministros para los kilómetros 23 al 27 de la misma carretera, ramal de Cerezo de Riotirón.

DE AGRICULTURA

Se acuerda pasar a dictamen de la Ponencia de Agricultura, el informe que interesa la Jefatura del Servicio Nacional de Seguros del Campo, en el anteproyecto de disposición sobre sistema de compensación de seguros forestales.

Hacer presente al señor presidente de la Junta Administrativa del pueblo de Franco (Ayuntamiento de Condado de Treviño) que no es posible conceder la subvención que solicita para aliviar la carga de la construcción de la Escuela, de dicho pueblo, significándole que puede dirigirse a la Caja de Ayuda Nacional Sindicalista de la Jefatura de Falange.

DE HACIENDA

Aprobar el dictamen emitido en el expediente sobre provisión de siete plazas de recaudadores de Contribuciones del Estado, con destino a las Zonas desamparadas actualmente por recaudadores de funcionarios.

Quedó sobre la mesa para su estudio el expediente de propuesta de la Comisión de Hacienda, sobre la forma de arbitrar recursos para poder constituir la fianza determinada en Orden del Ministerio de Hacienda, para responder del Servicio de cobranza de las contribuciones del Estado.

Se acordó contribuir por una vez con la cantidad de mil pesetas que constituirá la aportación de la Diputación, en cuanto al año en curso, para la suscripción a la Ficha Azul, según interesa al delegado provincial de Auxilio Social, significando al peticionario que en lo sucesivo debe cursar análoga petición para que cada año se otorgue la cantidad que se estime precedente por el organismo provincial.

La Diputación consigna su gratitud hacia el director—gerente de la Sucursal del Banco Bilbao en Burgos, por el donativo de 400 pesetas, que entregó para las atenciones de Beneficencia y hacia una persona que oculta su nombre por el obsequio de doce docenas de pares de medias, para las niñas acogidas.

En el primer Consejo nacional del Servicio Español del Magisterio, se abordarán todos los problemas del maestro, el niño y la escuela, dentro del pensamiento falangista.

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión Gestora

Se acuerda abrir concurso para la provisión de siete plazas de recaudadores de contribuciones del Estado

Preside don Julio de la Puente Careaga y asisten los señores de Diego, Quintana y Avellanosa, adoptándose los siguientes acuerdos.

DE BENEFICENCIA

Autorizar a don Félix Simón, de Aranda de Duero, para ejercer prácticas en la Casa de Maternidad.

Admitir en la Casa de Caridad, a Manuel González de Santa Olla, de Rábanos.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital con carácter de urgencia.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES

Conceder autorización para ejecutar obras contiguas a distintas carreteras a don Justo López Movilla de Villagonzalo Pedernales, don Jenaro Pérez Martín, de ad; don Pedro Pereda Fernández, de Bisjueces y al Ayuntamiento de Cerezo de Riotirón.

Id. para cortar árboles contiguo a las carreteras a don Teodoro Serrano, de Pradoluengo y don Manuel Cascajares, de Burgos.

Que por el personal de la Dirección de Obras se redacte el proyecto del camino vecinal de Cobantes a la carretera de Horca de Bóveda a Medina de Pomar, para construirle por su exclusiva cuenta.

Adjudicar definitivamente a don Esteban Uzquiza, del destajo de los acopios de piedra en los kilómetros 16 al 20 de la carretera de Belorado a Pradoluengo.

Id. id. al mismo los suministros para los kilómetros 23 al 27 de la misma carretera, ramal de Cerezo de Riotirón.

DE AGRICULTURA

Se acuerda pasar a dictamen de la Ponencia de Agricultura, el informe que interesa la Jefatura del Servicio Nacional de Seguros del Campo, en el anteproyecto de disposición sobre sistema de compensación de seguros forestales.

Hacer presente al señor presidente de la Junta Administrativa del pueblo de Franco (Ayuntamiento de Condado de Treviño) que no es posible conceder la subvención que solicita para aliviar la carga de la construcción de la Escuela, de dicho pueblo, significándole que puede dirigirse a la Caja de Ayuda Nacional Sindicalista de la Jefatura de Falange.

DE HACIENDA

Aprobar el dictamen emitido en el expediente sobre provisión de siete plazas de recaudadores de Contribuciones del Estado, con destino a las Zonas desamparadas actualmente por recaudadores de funcionarios.

Quedó sobre la mesa para su estudio el expediente de propuesta de la Comisión de Hacienda, sobre la forma de arbitrar recursos para poder constituir la fianza determinada en Orden del Ministerio de Hacienda, para responder del Servicio de cobranza de las contribuciones del Estado.

Se acordó contribuir por una vez con la cantidad de mil pesetas que constituirá la aportación de la Diputación, en cuanto al año en curso, para la suscripción a la Ficha Azul, según interesa al delegado provincial de Auxilio Social, significando al peticionario que en lo sucesivo debe cursar análoga petición para que cada año se otorgue la cantidad que se estime precedente por el organismo provincial.

La Diputación consigna su gratitud hacia el director—gerente de la Sucursal del Banco Bilbao en Burgos, por el donativo de 400 pesetas, que entregó para las atenciones de Beneficencia y hacia una persona que oculta su nombre por el obsequio de doce docenas de pares de medias, para las niñas acogidas.

En el primer Consejo nacional del Servicio Español del Magisterio, se abordarán todos los problemas del maestro, el niño y la escuela, dentro del pensamiento falangista.

El premio "Marvá"

El Patronato de la Fundación "Premio Marvá", en su reunión celebrada el día 15 del actual, adjudicó el premio correspondiente al Concurso de 1942, sobre el tema "Antecedentes históricos (doctrinales, legislativos y de instituciones) de los Seguros Sociales, en España y sus dominios, antes del siglo XIX", al trabajo que tiene por lema "Inocencio Giménez". Abierta la plaza correspondiente, resultó ser autor del mismo, don Antonio Rumeu de Armas, catedrático de la Universidad de Barcelona. El Patronato, en principio, acordó que la fecha de entrega del premio, tenga lugar el día 27 de Febrero próximo, aniversario de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

Al propio tiempo el Patronato acordó anunciar el correspondiente concurso para 1943, sobre el tema "Enseñanza profesional en relación con los problemas de la colocación y la emigración".

Los trabajos para el concurso del año actual, deberán ser presentados en el Instituto Nacional de Previsión, antes del día primero de Diciembre del presente año.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO-APARTADO 1043-MADRID

Butacos, Tresillos, Cuartos de e tar

Fabricación propia LOARTE S. L.

MUEBLES - TAPICERIA

San Pablo 9

Maquinaria para la madera

Sierras de cinta, Tupís, Regresadoras, etc.

Tornos "Egul"

Entre puntos 850 — Caja Norton

Fábrica — Presupuesto gratis

Ignacio Vélaz. Apartado 19. — San Sebastián

ESPECIALIZADO EN LAS CONSTRUCCIONES DE

Pisos, paredes, bóvedas, marquesinas, de Baldosas de vidrio especial unido con cemento armado e impermeabilizado

IMPERMEABILIZACIONES: Para terrazas, medianerías, sótanos, depósitos, etc.

AISLANTES: Térmico industrial, así como aislante, térmico y fónico para la construcción

José del Val Aguilera

Mateo Cerezo 15. — Teléfono 2279. — BURGOS

Diario de Burgos

OPOSICIONES A INGRESO
en el Magisterio entre
ex-combatientes de la
División Azul

Aviones alemanes bombardean una localidad inglesa

Victimas de los ataques británicos en la ciudad de Rangún

LOS BOMBARDEOS BRITANICOS PRODUCEN VICTIMAS EN LA POBLACION DE RANGUN

Rangún.— La aviación británica ha bombardeado Rangún y ha ocasionado, según datos oficiales numerosas víctimas entre la población indígena. Ha resultado con grandes desperfectos el templo de Jumma, el más grande lugar de culto de toda Birmania. Las paredes externas han quedado en pie, pero la techumbre y una torre han sufrido destrozos de importancia.— Efe.

CUATRO AVIONES INGLESSES DERRIBADOS FRENTE A LA COSTA HOLLANDESA

Berlín.— Cuatro bombarderos británicos han sido derribados ayer frente a la costa holandesa por los dragaminas y la defensa antiaérea naval alemana.— Efe.

ATAQUE A LA COSTA INGLESA

Berlín.— Aviones rápidos alemanes han realizado un ataque contra una localidad de la costa de Inglaterra. Los aparatos regresaron a sus bases después de llevar a cabo con éxito la acción.— Efe.

LA GUERRA

En Africa termina una fase y empieza otra

Va tomando forma concreta y definitiva —todo lo definitivo que una situación puede ser en la inestabilidad de la posesión del terreno durante la actividad de las operaciones bélicas— la guerra en el norte de Africa.

Rommel, en una marcha retrógrada habilitada, está llegando, con su Afrika Korps, casi intacto, al territorio de Túnez, lo único que al Reich interesa conservar, dejando a los ingleses dos mil kilómetros aproximados de desierto, con sus escasos y destruidos puestos de aprovisionamiento, para llegar a los cuales tienen los navíos británicos que pasar entre Sicilia y Bizerta, estrecho emparedado entre los aviones y los submarinos del Eje, que a todas horas acechan y destruyen.

Alguien ha dicho: Mientras haya un solo soldado alemán en el espolón tunecino, están bien seguras las costas europeas del Mediterráneo.

Y es verdad. Y se puede añadir: Con haberse apoderado de Túnez el Eje ha hecho fracasar todos los planes fundados en el desembarco de ingleses y norteamericanos en Argelia y Marruecos, con tanto tiempo preparado y a tanta costa llevado a cabo.

Ahora los alemanes parece que tratan de atrincherarse en su terreno y defenderse en él tenazmente de todas las acometidas

El cursillo de delegados de Trabajo

Una conferencia del camarada Pérez González

Madrid.— En el cursillo de delegados de Trabajo, que se celebra en la Escuela Social, ha disertado esta noche, el subsecretario del Ministerio de Trabajo camarada Esteban Pérez González, sobre el tema "La conciencia profesional de los delegados de Trabajo y de sus colaboradores".

Asistieron los directores generales de Trabajo, Jurisdicción y Estadística, los comisarios de los Institutos Nacional de Previsión y Social de la Marina, y otros jerarquías, numerosos funcionarios del departamento y los 52 delegados cursillistas.—Cifra.

Barcelona conmemora entusiásticamente el cuarto aniversario de su liberación

La Falange tributó un homenaje de admiración y afecto al glorioso Ejército del Caudillo de España

Barcelona.— Hoy, 26 de Enero de 1943, se cumplen los cuatro años de la liberación de Barcelona por los gloriosos ejércitos del invicto Caudillo Franco. La ciudad ha celebrado la histórica fecha con entusiasmo indescriptible y visibles muestras de adhesión inquebrantable al Caudillo de España. La ciudad, que vive horas de profunda emoción patriótica se halla totalmente engalanada. Banderas nacionales y del Movimiento, gallardetes, iluminaciones extraordinarias etc., pueden verse por los diferentes puntos de la capital, que presenta animadísimo aspecto. El día es considerado festivo a todos los efectos y el vecindario se ha volcado a las calles para presenciar los diferentes actos que con tal motivo han sido organizados.

Mucho antes de las once la plaza de la Victoria y el paseo de Gracia estaban atestados de gente. Las organizaciones del Movimiento integradas por las 50.000 camisas azules, ocupaban todo lo largo del paseo de Gracia y las aceras laterales de la Avenida del Gene-

ralísimo Franco. En el centro de la propia Avenida y desde la Plaza de Calvo Sotelo a la calle del Bruch se encontraban las fuerzas del Ejército.

A las diez y media en punto llegaba a la Plaza de la Victoria, donde se hallaban reunidas las autoridades, jerarquías del Movimiento y numerosas representaciones, el capitán general interino, don Fernando Moreno Calderón, que se dirigió a revistar las fuerzas.

Después de la revista, el general Moreno Calderón regresó a la plaza de la Victoria. Allí seguidamente se ofició una misa de campaña. A la misa asistieron numerosas autoridades y jerarquías así como el cuerpo consular presidido por el decano, doctor Molina e integrado por los cónsules de la Argentina, Portugal, Alemania, Italia, Turquía, Rumania, Ecuador, Estados Unidos, Chile, Venezuela, Suiza, Guatemala, Perú, Inglaterra y Santo Domingo, así como también representaciones de los partidos Nacionalsocialista alemán y Fascista italiano.

Después de la ceremonia religiosa tuvo lugar el desfile, terminado el cual, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció unas breves palabras para recordar que hoy se cumple el cuarto año de la liberación de Barcelona de sus enemigos externos e internos. Dirigiéndose al capitán general interino le rogó que trans-

Un grabado de Eduardo Navarro sobre el «Ciprés de Santo Domingo de Silos»

Madrid.— Esta tarde, en la Asociación de Escritores y Artistas se ha inaugurado la exposición del grabado titulado "Ciprés de Santo Domingo de Silos", obra del laureado artista Eduardo Navarro. Al acto inaugural han asistido gran número de académicos, artistas y críticos. Con este motivo el próximo jueves el Padre Fray Justo Pérez de Urbel, pronunciará una conferencia sobre el tema "La Teología del Cristo de Silos".

Cifra

María Santísima de la Victoria, Patrona de Málaga, será coronada canónicamente el 8 de Febrero próximo

En tal fecha se cumple el VI aniversario de la liberación de dicha ciudad

Málaga.— Reina extraordinario entusiasmo en Málaga con motivo de la próxima coronación de María Santísima de la Victoria, Patrona de la ciudad.

El solemnisimo acto se celebrará el día 8 de Febrero próximo, en que se cumple el sexto aniversario de la liberación de la capital, vinculando así en una conmemoración de victoria la coronación canónica de la venerada imagen, a cuya intercepción se deben tantos triunfos de las armas cristianas.

La Virgen de la Victoria decidió la reconquista de Málaga por los Reyes Católicos en 1487 y ante ella fué a postrarse don Juan de Austria, antes de partir para la gran batalla de Lepanto.

En Málaga se ha constituido una Junta diocesana pro coronación ca-

nónica de María Cristina de la Victoria, y es de esperar que todos los católicos malagueños, sea cual fuere el lugar de residencia, harán llegar al citado organismo para el grandioso fin que se persigue, generosas aportaciones económicas que expresen una vez más el fervor por Nuestra Señora.

Al acto de coronación de la Patrona de Málaga, asistirán, sin duda, elevadas jerarquías e ilustres personalidades.

ANGINAS? AFONIAS?
RONQUERAS?
FORMONAL

Plausible decisión del sector seda del Sindicato Nacional Textil

Se procurará que los artículos de vestir de normal consumo lleguen fácilmente al consumidor

Madrid.— El sector seda del Sindicato Nacional Textil hace pública la siguiente nota: En su deseo de colaborar con la política seguida por nuestro Gobierno, de procurar que los artículos de vestir de normal consumo, no solo se produzcan en la cantidad suficiente que las actuales circunstancias permitan, sino que lleguen fácilmente al consumidor. Los industriales afectos al sector seda del Sindicato Nacional Textil han manifestado a la superioridad su deseo de que sea aceptado por la misma un compromiso que contraen todos para resolver en forma eficiente por la misma, la escasez de géneros lisos y de forrería, que venía notándose en el mercado interior.

Partes integrantes de dicho compromiso, que ha sido aceptado, son a).—Destinar un 30 por ciento del cupo asignado a cada industrial, a fabricación de dichos géneros, además de los que normalmente venía produciendo.

b).—La autoinspección de la fabricación por una comisión delegada integrada por el jefe del grupo de tejidos, con carácter permanente y tres industriales que se van renovando periódicamente por todos los firmantes del pacto.

c).—El compromiso de efectuar el reparto de dichos géneros en forma tal, que en todos los comercios dedicados a su venta puedan hallarse

los mismos, facilitando así su adquisición y difusión.

d).— El mercado de dichos géneros en la forma dispuesta por la superioridad, anteponiendo las iniciales de C. L. (compromiso liso).

Aceptada por la superioridad la colaboración ofrecida por los industriales afectos al sector seda, se espera comprobar inmediatamente los favorables resultados de su puesta en vigor, consiguiendo con ello resolver el problema que este abastecimiento representaba, partiendo de una nueva modalidad digna de todo elogio y ejemplo, esto es, la perfecta penetración de un sector industrial con los anhelos del Gobierno y sus directrices, renunciando a todo interés privado o de grupo, ante el supremo interés de la nación.

Por la defensa del evangelio al imperio de la verdad y al reinado del bien, es el ideal de la España auténtica. Con él vencimos al arrianismo, en Nicea; derrotamos a Mahoma, en Granada y en Lepanto; nos coronamos de gloria en América y en Oceanía; impugnamos a Lutero; llevamos la voz cantante en Trento; surgimos victoriosos el 2 de Mayo y desenmascaramos al marxismo... Tales son los frutos de la predicación del Apóstol Santiago. Visitar su Basílica este Año Santo, es mostrarnos nobles y agradecidos.

Clausura del Consejo provincial del S. E. M. en Madrid

Madrid.— La Jefatura provincial del Servicio Español del Magisterio de Madrid, que en la actualidad celebra su primer Consejo provincial y que elabora las conclusiones que elevará al primer Consejo nacional del Magisterio, celebrará la sesión de clausura el próximo jueves, día 28 de los corrientes, en el salón de actos de la Delegación provincial de Educación, antiguo Ateneo, a las siete de la tarde. Intervendrán el jefe del SEM de Madrid, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia y el jefe central del Servicio Español del Magisterio. Al acto asistirán todos los afiliados y el Magisterio en general y en él se marcarán las consignas de acción futura.

PARA BELLUM